

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO POR EL EXCMO. SR. D. TEODORO LLORENTE Y OLIVERES EN 31 DE ENERO DE 1884

Número suelto,
10 céntimos.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Valencia, al mes. 2 ptas.
En toda la Región, trimestre. . . 6

D. O. M.

Don Francisco Vicente Lorente Isnardo
del Comercio de Gandía
falleció el día 28 de los corrientes
a los 59 años de edad
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su director espiritual Padre Alfredo Peretó, Sch. P.; sus afligidísima esposa doña Dolores Montaner; hijos doña Pura, doña Vicenta, doña María de los Dolores, don Francisco Vicente, doña María de los Angeles, doña Gloria y doña María del Carmen e hijo político don José Ferrer Barber, participan a sus amigos tan irreparable pérdida y les ruegan una oración por el alma del finado.

ASUNTOS DEL DIA "ROJASALES"
AUTOMOVIL-TRANSPORTE
De toda clase de mercancías
Para dentro y fuera de la población
GRAN VIA, 2, VALENCIA

Para LAS PROVINCIAS
LA POLITICA
Desde Madrid
¿Qué pasa?

Estamos en un campés de espera que, según parece, se prolongará hasta la otra semana.

¿Qué ha sucedido en la política? Se estaba tratando por el gobierno de resolver el problema de las tarifas ferroviarias, y de pronto todo quedó en suspenso, y el señor Dato salió para Llodio, con objeto de plantear al Rey la cuestión política en toda su extensión.

¿Por qué tuvo el jefe del gobierno tal prisa?

Se asegura, por caracterizados ministeriales, que los conservadores gobernantes se dieron cuenta de la manobra liberal. Desaban los señores de la izquierda, según los aludidos ministeriales, que el gabinete Dato resolviera por decreto el problema de las tarifas ferroviarias, y en seguida los concentrados pedirían el Poder, naturalmente, con el decreto de disolución de Cortes.

Para dar el asalto se habían concentrado o conjurado en San Sebastián y Biarritz.

Los amigos del señor Dato meditaron sobre el asunto, recordando, sin duda, lo que les sucedió el año 1917. Entonces se procuró resolver la cuestión de orden público, planteada por los huelguistas, y luego... el decreto de disolución de Cortes, no fué para los datistas.

¿Se trataba ahora de un segundo golpe parecido al de 1917? Los amigos del señor Dato debieron escamarse, y dijeron: ¿Resolver el pleito de las tarifas por decreto, y luego que vengan los liberales con decreto de disolución? ¡Es demasiado!

El señor Dato—dice un conspicuo ministerial—marchó a Llodio y expuso a Su Majestad la cuestión política con la debida amplitud. El Rey debe meditar, y como la meditación exige a veces consejos, ¿habrá consultas?

En tal caso, ¿qué opinarán ante Su Majestad los señores Maura, Sánchez de Toca y Sánchez Guerra, que representan fuerzas conservadoras? ¿Cuál será la opinión del expresidente del Consejo señor Allendesalazar, también representante conservador?

Esa es la situación del momento, cotizándose a ratos en alza el papel Dato, y otros el de los liberales.

¿Orientación fija? Cualquiera la tiene en sus presentes circunstancias.

Lo que sí puede consignarse, reflejando con exactitud el ambiente, es que la impresión de los ministeriales no es tan optimista ahora como el día siguiente del regreso del señor Dato a Madrid, y en cambio, los demócratas se muestran más esperanzados.

Se mantiene, pues, en la atmósfera política la duda, la incertidumbre, la desorientación. Todos hacen equilibrios y maniobras, y los programas no parecen.

A pesar de los buenos propósitos de algunos, continúa imperando la vieja política, con sus marrullerías, sus falsedades y sus martingalas.

M.

Madrid 27 de septiembre de 1920.

Las noticias que llegan de Italia sobre la cuestión social son más satisfactorias. El Comité de la Federación de obreros metalúrgicos ha publicado un Mensaje, invitando a todas las secciones a adoptar las medidas necesarias para la evacuación inmediata de las fábricas, acordando resguardar el trabajo en todas las fábricas a partir del lunes día 24 de octubre próximo.

La mayoría de los obreros están de acuerdo sobre el asunto de la devolución de las fábricas a sus antiguos propietarios.

Según los periódicos, son ya muy numerosos los obreros que han reanudado el trabajo.

El periódico *La Tribuna* dice que los técnicos de las fábricas italianas de Gatchant amenazan con declararse en huelga si los autores de los crímenes anarquistas no son castigados con arreglo a las leyes.

Automóviles Hupmobile y Chandler

Nuevas llegadas de HUPMOBILE de turismo de cinco y de siete asientos, listas para entregar en el acto.

CARACTERÍSTICAS: Motor de 4 cilindros de 82 por 140 milímetros. Consumo medio, 44 a 46 litros de gasolina. Líneas muy elegantes y hermosa presencia. Acotado grueso y lujoso en pieles legítimas, amplio ballestaje y suspensión sumamente cómoda.

Todas las cuevas en marcha directa con plena carga. Potencia y economía de sostenimiento jamás combinados en igual grado. Todo el material rigurosamente calculado para 30 por 100 más resistencia que necesita el coche en el trabajo más pesado.

El nuevo modelo HUPMOBILE acaba de atravesar el Continente americano, ida y vuelta, sin un céntimo de gasto por reparaciones, ni una sola pieza de recambio, record intentado por muchas marcas, pero jamás conseguido antes.

Gran instalación eléctrica para alumbrado y arranque automático.

Hay también nuevos modelos CHANDLER de gran turismo y siete asientos, caracterizados por su potencia y el sello de distinción y regia presencia de esta famosa marca.

Representación española: Salón HUPMOBILE, Pl y Margall, 72
VALENCIA

De nuestra colaboración

LOS PARTIDOS Y LOS GRUPOS

Hablar de partidos compactos y disciplinados y conservadores y liberales en España, es hablar por decir algo.

Cuando hace pocos años la opinión los consideró a todos frías, se atendió para gobernar a la substancia de los grupos, y como no se obtuvo de ello resultado satisfactorio inmediato, se desahó el camino andado y se llamó de nuevo a los partidos históricos, que durante muchos lustros habían turnado en la gobernación del Estado, o en el disfrute del Poder, declarándoles insustituibles.

En realidad, esos partidos históricos no existen. Los que así se titulan, no son más que una caricatura.

Fallecidos los organizadores de aquellas colectividades, éstas arrastraron una vida precaria de flojedad y claudicaciones, disfrutando solo de brillantez cuando las dirigieron astros como Silveira y Canalejas. Maura, cegado por el orgullo olímpico de su talento y de su honradez, creyéndose impecable e indisoluble, abandonó en mala hora su jefatura, bien representada, y al sacudirse el polvo de sus vestidos melancólicos, dió lugar al prólogo de la disolución del partido conservador; como el asesinato de Canalejas había puesto al liberal con su duplice jefatura en trance de indisciplina.

En el momento que en España se constituye un gobierno liberal o conservador, cuyas facturas no se diferencian apenas, se puede asegurar que no llegará al Parlamento; que a su presentación, si ésta se realiza, ha de encontrarse el gabinete cuarteado y próximo a desplomarse, y que si consigue sostenerse con las Cortes abiertas se ha sometido a ciertas claudicaciones, y prometido no hacer labor alguna.

La célula de defunción ministerial la lleva en el bolsillo el presidente.

Hasta en Belchite se sabía, cuando entro Dato, que no gobernaría con estas Cortes. Y esto no debía extrañar a nadie, ya que no pudo gobernar Maura, ni Sánchez Toca ni Allendesalazar.

Si este último consiguió aprobar unos malos Presupuestos, fué porque tirios y troyanos confiaban en la herencia.

Favoreció don Eduardo en el *ab-intestato*, gestionó la concentración conservadora, en cuya obra fracasó. ¿Pero es que hay algún político que pueda conseguir la realización de tamaña empresa?

¿Pueden venir a una inteligencia Maura y Dato? ¿Cabrá en una misma agrupación el primero y Sánchez Toca; el estilista irreducible y el financiero indomable? ¿Sánchez Guerra, Bugallal y Bergamín, los tres novilleros de la política que aspiran a una alternativa, pueden vivir en la concentración en Santa paz, a la expectativa de la herencia presidencial, que La Cierva pretende con mejor derecho, por sus energías y laboriosidad?

Ello fué que por ideal más o menos; por sí la actuación social debía ser así o asado; por sí de un decreto indispensable podían deducirse perjuicios a la comunidad, dada la avaricia ambiente; por incompatibilidades hepáticas, propias de *organismos gastados*; y sin que hubieran intervenido en los trabajos *intereses mezquinos*, puestos los pensamientos de unos y otros exclusivamente en el santo amor de la patria, la concentración, tan necesaria y tan deseada, fracasó.

Desde entonces, a don Eduardo se le hizo imposible la vida, y las amargas fuer-

ron desgastándole y haciendo más leve su silueta, de suyo levisima.

Los conservadores discrepantes consideran un peligro la vuelta en estas circunstancias del consorcio político Albuernas-Romanones-Alba; pero tampoco encuentran acertado que a Dato se le dé el decreto de disolución, que, según el conde de la Morera, sería, en poder de aquel, un papel mojado.

Quiere que vaya Dato al Parlamento para perder tiempo y por el gusto de torturar.

Un día es don Gabriel Maura el que le coloca una banderilla; otro le tira una escocada La Cierva. Al siguiente le mete una puya Bergamín, y no falta una buena tarde un mohín de Sánchez Guerra, que estima urgente manejar la campanilla desde su silla, antecámara de la presidencia del Consejo.

Don Eduardo se recoge en sí mismo y se sonríe por fuera. ¿A quién le extrañará que en el momento piopio, disfrazado de Sansón, limpio de vaselina, y con su escasa melena suelta, agarrado a las columnas del templo, derribe éste, aconsejando en las alturas la vuelta de los liberales?

Sus correligionarios estarán bien castigados, y a sus sucesores en el Poder les legará un hueso muy difícil de masticar. Les dejará intacto el problema de las tarifas. La cuestión batallada.

Pero no nos engañemos. La unión de los liberales es una especie de cuento tartaro. Se juega a uniones, como se juega al escondite entre los chicos. Se conocen de antemano los resultados de aquellas, como se conocen los escondites infantiles.

A don Melquíades le utilizan los liberales hoy, como utilizan ciertas empresas los nombres de políticos y financieros para sus listas de consejeros.

Cuando están ya constituidas las empresas, los consejeros de que hablamos mientan el cargo, previas ciertas compensaciones.

Don Melquíades se dejará querer, pero no actuará de comparsa y esperará la suya, y los dos del triunvirato liberal que no forman gobierno, amargarán la vida al futuro presidente.

Si consigue éste hacer las elecciones, llegará rendido al Parlamento y no tendrá más remedio que prestarse a que se formen varios gobiernos en que él no debe de tomar parte. En el contrato de unión pactado en San Sebastián figurará seguramente, como adicional, una cláusula previendo la posibilidad del divorcio.

¿Hábil lo que nos trae el otoño, pues los Reyes nos regularán algún gobierno nuevo de gente vieja y conocida, como para tirar hasta la primavera.

Que no se diga que en España hay amonijos de borrasca.

Por aquí hay una tranquilidad paradisíaca y vivimos felices, como Adán y Eva antes de vestir la hoja de parra.

Y así nos explicamos esa falta de principios y de escrúpulos de parte de los gobernantes.

Los que temen la revolución son unos infelices.

Si hubiera el menor asomo de peligro, perderían nuestros hombres cumbres el tiempo en nimiedades? ¿Pensarían en otra cosa que en la salvaguarda de las personas y de las cosas a ellos confiados?

Tranquilicémonos.

JOSE LEON PLANAS

Viendo la vida
Notas veraniegas
Glosa del campanario

Cada pueblo, cada ciudad, cada capital, tienen una fisonomía distinta, cuyo descubrimiento y contemplación son el mayor estímulo del viajero observador.

Y así como los individuos deben ser observados de frente, para obtener una impresión exacta de su semblante, apreciando la integridad de sus facciones, creemos que nada como la altura para apreciar de una sencilla ojeada la fisonomía del pueblo que visita el excursionista curioso. Es por esto por lo que podría considerarse más instructivo el viaje por los aires que el realizado en ferrocarril. ¿Sabrías dar razón, lector, de cómo son esos pueblos por que pasaste indiferente en tus viajes en tren mientras te aburrías en un rincón de tu departamento?

Nosotros amamos los campanarios pueblerinos. Para ellos son nuestras primeras miradas, y desde ellos se realizan nuestras primeras observaciones. El campanario, por ser la más alta edificación del pueblo, por estar en su centro y permitir desde su altura espiar la mirada en derredor, nos presenta con exactitud nunca igualada el conjunto de caracteres y de rasgos integrantes de la fisonomía del pueblo visitado.

Pensad, lectores, en lo que simboliza el campanario pueblerino, y recordad cómo agitados por impatientes nostalgias evocan todos los ausentes la silueta del campanario de su pueblo! ¡El recoge antes que nadie las miradas de salutación del que regresa, y a él se dirige la vista de los que se alejan del pueblo, cuando angustiados por reveses del porvenir, vuelven su cabeza hacia él en gesto silencioso de despedida!

A su alrededor, como hijos mimosos en torno de su madre, arripase el caserío. Desde lo alto se ven los tejados y las azoteas, las calles tortuosas e irregulares, las huertas, las colinas encadenadas formando el pequeño valle.

London County Westminster & Parr's Foreign Bank Ltd.
Pascual y Genis, 6 y 8.-Valencia

Casa central: Londres.—Sucursales en España: Madrid, Barcelona, Valencia y Bilbao.—En Francia: París, Burdeos, Lyon, Marsella y Nantes.—En Bélgica: Bruselas y Amberes.

Toda clase de operaciones de Banca, Bolsa y Mercancías. Caja de Ahorros en libretas hasta 10.000 pesetas, abonando intereses a razón del 3'60 % (tres sesenta por ciento) anual.

APERTURA: 1.º OCTUBRE

donde los jóvenes pueden trabajar sin el menor estorbo durante el verano, bajo los auspicios de la mencionada institución. A fin de aumentar los fondos de ésta, la vida del testador da cada año una serie de conferencias en diversas capitales de la Unión.

Quéntase que Mac Dowell, afanoso de educar para patria verdaderos artistas americanos, solía exigir el juramento de volver a América al joven músico que con la pensión del "Moesental Fellowship" iba a pasar un año en Europa a fin de completar sus estudios.

Valls, Medina, Dafauce, Roses, Benítez y Goya.

En suma: un comienzo de temporada, que empieza bajo los mejores auspicios y con un teatro concurrido a más no poder.

EL TIEMPO
Servicio especial meteorológico de la Federación Agraria de Levante

29 septiembre de 1920.
Categoría K, en S. (Tormentosa en Sud).
Faltan las observaciones de Francia.
El área de presiones débiles señalada ayer al Occidente de la Península está dando lugar, en efecto, a lluvias tormentosas por el Occidente, que alcanzaron ayer tarde a las partes altas de nuestra región (Teruel 10 mm. Cuenca 5).
Hoy persiste la depresión, más acentuada, teniendo su centro en Galicia (760 milímetros) y persiste también la disposición favorable a chubascos tormentosos por el interior, que pueden alcanzar también a nuestra región, en especial a las partes altas.

Temperaturas extremas regionales: Alicante 26 y 19 grados. Teruel 26 y 12 grados.

3 tarde.—Y. M.

El comercio e industria

Sobre rodeaje

En virtud de que el Ayuntamiento pretende cobrar desde primero de octubre el nuevo impuesto de rodaje, las Sociedades de Transportistas, tanto del Grao como de Valencia, se reunieron anoche y acordaron por unanimidad suspender totalmente el tránsito rodado desde dicha fecha hasta que el Ayuntamiento retire en absoluto dicho impuesto, pues además de que sobre esta industria pesan infinidad de arbitrios, como son chapas, portazgos, entradas de carros, descargas en la vía pública y otros más, resulta con este nuevo arbitrio, aparte de lo que afecta a la cuestión económica, un retraso grande en los transportes.

Además de las razones expuestas, y a pesar de que los dignos representantes de las entidades industriales y comerciales de la ciudad, dieron su conformidad y aceptaron ante el Ayuntamiento el pago de dicho arbitrio, estas Sociedades han tenido ocasión de pulsar a gran número de importantes comerciantes sobre el pago del mismo, los cuales ni se han enterado de tal asunto, ni están conformes en pagar dicho impuesto.

LA DIRECTIVA.

Crónica teatral

Eslava
Inauguración de la Temporada

Abre sus puertas Eslava.

El teatro coqueón, familiar, íntimo, a donde va el público "bon enfant", para solazarse con el espectáculo de la comedia para todos.

Público elegante, ambiente de amigable deseo de pasar bien la velada.

La presentación de la compañía, hemos de decir que tuvo un éxito sumamente li-cencioso. Pronto se estableció entre artistas y espectadores esa relación de cordialidad y simpatía que garantiza las buenas representaciones y la concurrencia constante del público.

La compañía mostró tener elementos de valía, y dió la sensación de un conjunto por todos conceptos excelente. Así lo comprendió el público, que no pudo menos de salir comentando favorablemente la actuación de los artistas, a quienes celebró y aplaudió por su manera de representar, cuidadosa, con ajuste e intención, y produciendo una sensación de disciplina artística bien orientada, y tanto más digna de aplauso cuanto que es una de las condiciones que no suelen presentar otras compañías de verso.

Se representó la comedia de Benavente, en tres actos, *El hombrecito*. De la "segunda" manera de Benavente, tiene la obra momentos de sentimentalidad romántica, y otros (los mejores) de suave y humorística interpretación del natural; como por ejemplo, los tipos del abuelo y su fiel criado, trazados con singular fortuna por el autor e interpretados con no menos singular fortuna por los actores de anoche.

Porque, lo repetimos, los intérpretes estuvieron todos muy bien, produciendo gran sensación artística.

Primerísima mención de elogio merece la actriz Concha Robles. Tiene una cualidad inapreciable: la simpatía. Su gesto, su voz, sus actitudes, tienen adivinaciones de artista y detalles de fina observación y delicada espiritualidad. Su voz hermosa y flexible tiene delicadezas que recuerdan a veces la voz única, ideal, de la gran Rosario. En su papel de "Nend", que tiene momentos de difícil exteriorización, la artista tuvo inspirados momentos. Con la artista tuvo inspirados momentos. Con la artista tuvo inspirados momentos. Con la artista tuvo inspirados momentos.

De los demás artistas, hemos de hacer también elogios merecidos. Florentina Montosa, como siempre, insuperable. Muy bien las actrices Marina Puig, Elena Rodríguez, Teresa Cuenca y Angeles Gisbert.

Luis Echalde reñó los triunfos que ya otras veces ha conquistado en Valencia, y el público le aplaudió de verdad. Muy acertado, Rafael Calvo. Maestro y afortunado, Gaspar Campos, en su papel de octogenario. Archimastro, como siempre, Rausell, Y, en fin, acertadísimos,

Servicios de Sanidad

Los servicios prestados por el cuerpo municipal de Sanidad, durante el pasado mes de agosto, han sido los siguientes:

Benedicencia domiciliaria. — Enfermos asistidos, 902; visitas practicadas, 45.432; recetas formuladas, 1.516.

Casas de Socorro.—Accidentes, 779; enfermos asistidos en la consulta pública, 983; vacunados, 7; revacunados, 17; casa de Socorro del Museo, número de visitas y curaciones, 1.285; casa de Socorro de la Gloria, número de visitas y curaciones, 721; casa de Socorro del Puerto, número de visitas y curaciones, 791; casa de Socorro de Bufaza, número de visitas y curaciones, 847.

Servicio de especialidades.—Enfermos asistidos: Estomatología (casa de Socorro del Museo), 191; curas practicadas, 196; casa de Socorro de la Gloria, 64; curas practicadas, 71; (casa de Socorro del Puerto), 92; curas practicadas, 145; Instituto Policlínico: Oftalmología, 41; curas practicadas, 4.026; idem Oto-rino-laringología, 35; curas practicadas, 378; idem Ginecología, 35; curas practicadas, 263; idem Neuropatología, 42; curas practicadas, 67; idem 67; idem Radiología, 3; curas practicadas, 62; idem Vías urinarias, Sífilis y Venéreo, 3; curas practicadas, 36.

Sección de Tocología.—Partos asistidos, 40; abortos, 8; otros servicios, 28.

Laboratorio Químico.—Análisis de aguas, 23; idem de alimentos y bebidas, 62; número de muestras analizadas, 75; de las cuales han resultado buenas, 60, y malas, 15.

Laboratorio Bacteriológico.—Análisis de aguas, 41; idem de productos patológicos, 65; personas vacunadas contra la rabia, 17; ampollas de vacuna antífala facilitadas, 65; idem de Fermento hiparaléico, 1; idem de Sueró fisiológico, 16.

Consultorio Municipal de Niños.—Leche facilitada, 2.450 litros; niños lactados, 77; enfermos asistidos en la Policlínica, 260; nodrizas reconocidas, 17.

Sección de Desinfección.—Viviendas desinfectadas, 737; ropas idem, 400.

Inspección municipal de Sanidad de distritos.—Inspección de locales públicos, 32; idem privados, 67; otros servicios, 35.

Sección de Veterinaria.—Inspección Veterinaria: En los Mataderos. Reses reconocidas y sacrificadas, 13.513; idem desechadas o inutilizadas, 3; carnes y vísceras inutilizadas: pulmones, 6; hígados, 14; carne, 27 kilos; patas y lengüas glosopéicas, 33; otras vísceras, 41. Inutilización en los Mercados, tiendas, puestos, etc.: conejos, 214; aves, 1.115; jamón, 19 kilos; embutidos, 191; pescados, 11.415; bacalao, 50; leche, 70 kilos; sardinas, 3.341 kilos; quesos, 172.

REGAUDACION

El Ayuntamiento recaudó ayer: Por arbitrio carnes, 8.827'96 pesetas; por análisis y examen de substancias, 193'89; por entrada de carros, 25; por arbitrios extraordinarios, 1.777'81. Total: 10.324'66.

MUSICOS AMERICANOS

La institución Mac Dowell, en New Hampshire, Estados Unidos, cuida de un modo espléndido de la formación de los jóvenes músicos americanos. Al morir Mac Dowell, el conocido compositor y profesor de música de la "Columbia University", de Nueva York, dejó su casa de campo en los hermosos montes de New Hampshire como estancia de verano para jóvenes compositores. Allí, en medio del bosque, se levantan casitas rústicas (*log cabin studios*),

INTERMEZZO

Septiembre 1920.

MUSICOS AMERICANOS

La institución Mac Dowell, en New Hampshire, Estados Unidos, cuida de un modo espléndido de la formación de los jóvenes músicos americanos. Al morir Mac Dowell, el conocido compositor y profesor de música de la "Columbia University", de Nueva York, dejó su casa de campo en los hermosos montes de New Hampshire como estancia de verano para jóvenes compositores. Allí, en medio del bosque, se levantan casitas rústicas (*log cabin studios*),

MUSICOS AMERICANOS

La institución Mac Dowell, en New Hampshire, Estados Unidos, cuida de un modo espléndido de la formación de los jóvenes músicos americanos. Al morir Mac Dowell, el conocido compositor y profesor de música de la "Columbia University", de Nueva York, dejó su casa de campo en los hermosos montes de New Hampshire como estancia de verano para jóvenes compositores. Allí, en medio del bosque, se levantan casitas rústicas (*log cabin studios*),

MUSICOS AMERICANOS

La institución Mac Dowell, en New Hampshire, Estados Unidos, cuida de un modo espléndido de la formación de los jóvenes músicos americanos. Al morir Mac Dowell, el conocido compositor y profesor de música de la "Columbia University", de Nueva York, dejó su casa de campo en los hermosos montes de New Hampshire como estancia de verano para jóvenes compositores. Allí, en medio del bosque, se levantan casitas rústicas (*log cabin studios*),

MUSICOS AMERICANOS

La institución Mac Dowell, en New Hampshire, Estados Unidos, cuida de un modo espléndido de la formación de los jóvenes músicos americanos. Al morir Mac Dowell, el conocido compositor y profesor de música de la "Columbia University", de Nueva York, dejó su casa de campo en los hermosos montes de New Hampshire como estancia de verano para jóvenes compositores. Allí, en medio del bosque, se levantan casitas rústicas (*log cabin studios*),

MUSICOS AMERICANOS

La institución Mac Dowell, en New Hampshire, Estados Unidos, cuida de un modo espléndido de la formación de los jóvenes músicos americanos. Al morir Mac Dowell, el conocido compositor y profesor de música de la "Columbia University", de Nueva York, dejó su casa de campo en los hermosos montes de New Hampshire como estancia de verano para jóvenes compositores. Allí, en medio del bosque, se levantan casitas rústicas (*log cabin studios*),

MUSICOS AMERICANOS

La institución Mac Dowell, en New Hampshire, Estados Unidos, cuida de un modo espléndido de la formación de los jóvenes músicos americanos. Al morir Mac Dowell, el conocido compositor y profesor de música de la "Columbia University", de Nueva York, dejó su casa de campo en los hermosos montes de New Hampshire como estancia de verano para jóvenes compositores. Allí, en medio del bosque, se levantan casitas rústicas (*log cabin studios*),

MUSICOS AMERICANOS

La institución Mac Dowell, en New Hampshire, Estados Unidos, cuida de un modo espléndido de la formación de los jóvenes músicos americanos. Al morir Mac Dowell, el conocido compositor y profesor de música de la "Columbia University", de Nueva York, dejó su casa de campo en los hermosos montes de New Hampshire como estancia de verano para jóvenes compositores. Allí, en medio del bosque, se levantan casitas rústicas (*log cabin studios*),

Olympia ::: RICARDO PUGA ::: Mañana

Debut :: "El matrimonio interino" :: Debut

ALEGRA TU VIDA

con el champagne

Vve. Paul Bur y C.

REIMS

Es el mejor y no es caro

Concesionario exclusivo: Victor Ballester, Colón, 54

CALZADO RIERA

Verdaderos precios de fábrica
Visiten los escaparates de la casa

Valencia

—El conato de turbonada de anteaer debió resolverse en tópicos lluvia por el Oeste y Noroeste de la provincia, pues al promediar el día de ayer, el Turia experimentó una regular crecida, llegando las aguas a cubrir casi por completo el cauce.

Ayer volvió a presentarse el tiempo cubierto, agobiándonos durante todo el día un bochorno, que, debido a la escasa brisa que se dejó sentir, hizo muy molesto el ambiente, marcando el termómetro 23 grados a la sombra, y 29 al sol.

La presión barométrica fué de 761 milímetros, y la humedad relativa de 75 grados. Por la tarde, a última hora, en la parte Norte de la provincia llovió asaz abundantemente, con acompañamiento de truenos y descargas eléctricas.

—Ayer, en el tren rápido de Alcoy, regresó a Valencia, haciendo un alto en la Santa Visita Pastoral por los pueblos de la archidiócesis, nuestro venerable prelado doctor don Enrique Reig y Casanova, acompañado de su familiar y del capellán de visitas, señor Belda.

El viaje de S. E. I. obedeció al deseo de asistir a los funerales que se celebrarán esta mañana en la Catedral.

En la estación esperaban al señor arzobispo el vicario capitular, doctor don Miguel Payá, a quien acompañaban unos señores sacerdotes.

—Conflicto obreros. El Consejo de la Sociedad Valenciana de Tranvías ha destinado las peticiones de mejora presentadas por el personal de talleres, y dispuso ayer, como se efectuó, la colocación de un anuncio en la puerta de aquellos, en la estación de Marchalenes, avisando que esta mañana se admitirá al trabajo a cuantos huelguistas quieran dejar de serlo, debiéndose considerar como despedidos los que no acudan.

Ayer no había noticias que indicaran modificación alguna en la marcha de la huelga de los obreros de talleres del Central de Aragón.

Fue planteada ayer la huelga de obreros peluqueros y barberos, y en los establecimientos de esta clase solo trabajan los patronos y sus hijos. Aquellos comunicaron a sus dependientes que mantenían el horario vigente, en el que consta el cierre de los domingos, y ofrecían, además, el 50, el 60 y el 70 por 100 de la recaudación individual, pero estas proposiciones fueron rechazadas en absoluto por los obreros, que siguen manteniendo íntegras sus demandas.

Se ha publicado la noticia de circular con la firma de "Los obreros organizados" una comunicación al juez del Mercado, en la que se lamentan los interesados de los procedimientos que contra ellos emplean las autoridades judiciales, y dicen que mientras los obreros no tengan la seguridad de poder declarar libremente ante la justicia sin coacción ni represalias, siendo garantida la libertad de los testigos, no se presentará ningún obrero de los citados a declarar ante los juzgados.

Ayer, en el expreso de Madrid, llegó el conocido industrial don Juan Izquierdo, con su esposa.

Con objeto de girar una visita a la demarcación, salió ayer mañana, en el expreso de Barcelona, el inspector principal de los ferrocarriles del Norte en Valencia, don Emilio Amodeo.

En el mismo tren marcharon también don Vicente Marín y el teniente de alcalde don Higinio Tarazona, con su esposa.

Ayer celebró su fiesta onomástica el gobernador eclesiástico de este arzobispado, don Miguel Payá, quien con este motivo recibió muchísimas tarjetas y telegramas de felicitación, a cuyas demostraciones de afecto unimos la nuestra, muy cordial y sincera.

—Seguros Mutuos (p. Figuereta, 1). Sus asegurados nada han pagado desde 1876. 144 años de seguro gratis!

—En los trenes de la Valenciana de Tranvías y los de Aragón salieron por la mañana muchísimas familias con dirección a Liria, donde, como es sabido, se celebran las fiestas del Arcángel San Miguel estos días.

Los expedicionarios regresaron en las primeras horas de la noche, satisfechísimos de la excursión.

—Circo Regies.—Hoy, a las 9:30 noche, Albi-Melen y La Cartujana.

El inspector provincial de Sanidad, señor Torres Babi, ha iniciado cerca del Ayuntamiento y de la Junta de Obras del Puerto las gestiones necesarias para conseguir que se realice una importante e imprescindible reforma de carácter sanitario: la desviación o internado en el mar de su desembocadura, de las dos acequias colectoras del Grao y Cabanal que desaguan en la playa de Levante.

—En los ejercicios a los premios en los exámenes de ingreso de este Instituto General y Técnico, ha obtenido el número uno nuestro querido amigo don Angel Ferrer a quien felicitamos sinceramente por este triunfo.

—Sarampión, Escarlatina y Viruela, curan con el «Eruptivo» López Moreno.

—El comandante de Marina ha dado órdenes rigurosísimas para que se persiga la pesca con las artes prohibidas denominadas «artón», para lo que se observará una estrechísima vigilancia, siendo recogidas las redes y decomisados los pescados, además de imponerles fuertes multas a los contraventores.

—Terminada la licencia que ha disfrutado, ayer volvió a encargarse de su despacho el secretario del gobierno civil, don Jerónimo Montilla.

—COMPRE SU CALZADO EN La Americana, Zaragoza, 28, y se convencerá de que es verdad que ya bajó el calzado.

—La Banda Municipal interpretará esta tarde, de seis a ocho, en la Gorieta, el siguiente programa:

Primera parte.—"Dauder", pasodoble, Lope; "Maruxa", preludio del acto segundo, Vives; "Eseñas árabe", Soutillo; "Gran marcha de las Antorchas, número 3", Meyerbeer.

Segunda parte.—"The Geisha", selección, Jones; "Angelita", Barcelona, Pérez Casas; "Aida", fantasía, Verdi; "Alcoy en fiesta", marcha árabe, N. N.

—Compases... Compases... Compases, se han recibido en casa Crumié.

—Esta tarde, a las siete, se verificará la apertura del curso escolástico, en el Instituto de segunda enseñanza. Tanto a los miembros activos como a los ausentados de las filas, rogamos la asistencia.

En secretaría (Cirilo Amorós, 16), se facilitan hojas de inscripción y estatutos para los que deseen alistarse.

—En el negociado de Fomento del gobierno civil se ha recibido un título de licenciado en Farmacia, de la Universidad de Barcelona, a favor de don Manuel Escaleno Olmos.

—Esta noche, a las nueve y media, celebrará el Ateneo Filarmónico Obrero una velada literario-musical, con motivo de la apertura de curso de las clases que dicho centro sostiene, tomando parte en ella la Rondalla de este Ateneo y la banda de la Sociedad Instructiva de Benimaclet, encargándose del discurso de apertura don Enrique Badenes.

—El rector de la Universidad, doctor Pastor, acompañado del secretario, señor Vinals, visitó ayer a las autoridades, invitándolas a la sesión solemne de apertura de curso, que ha de celebrarse mañana, a las doce.

La misa del Espíritu Santo será a las once, en la capilla de nuestro primer centro docente.

—El ministerio de Instrucción ha convocado a oposiciones para proveer 23 plazas de auxiliares de Meteorología. El plazo para solicitarlas se fija desde 1.º al 30 de diciembre próximo.

El de Hacienda, para proveer 50 plazas de oficiales de tercera clase del cuerpo pericial de Aduanas, debiendo dar principio los ejercicios el 1.º de diciembre.

La Dirección general de Aduanas, para proveer 50 plazas de la escala inferior del cuerpo. Las instancias de los aspirantes deberán presentarse del 23 de octubre al 24 de noviembre próximos. Los ejercicios comenzarán el 1.º de diciembre.

—La dirección de esta Escuela Profesional de Comercio, en cumplimiento de un acuerdo del claustro, ha abierto un concurso entre profesores y peritos mercantiles, por un plazo que terminará el día 10 del próximo mes de octubre, a las once horas, para que los que lo deseen puedan solicitar el nombramiento de ayudante interino y gratuito de dicha Escuela, para el curso de 1920 a 1921.

Las condiciones que han de reunir los aspirantes se consignarán en el anuncio fijado en el tablón de edictos del referido establecimiento.

—Tampoco ayer acudió a la Audiencia número suficiente de jurados, a pesar de un sorteo suplementario que anteaer se celebró, suspendiéndose, por tanto, la vista del proceso instruido contra José Urios Boira, por el hallazgo de materias y fórmulas para la fabricación de bombas.

—Sociedad de los Gremios de Peluqueros-Barberos.—Esta Sociedad pone en conocimiento de sus asociados y del público en general, los acuerdos tomados en la última Asamblea, que son los siguientes:

Se mantiene el horario actual, excepto los domingos, que se abrirán los establecimientos de siete a doce de la mañana, y los días laborables se cerrarán de tres a cuatro de la tarde (hora para comer, excepto los sábados).

Al propio tiempo rogamos al público se abstenga de cortarse el pelo los sábados y domingos.

Se convoca para esta noche, a las nueve y media, a socios y no socios, para darles cuenta de la marcha de la huelga.—La Directiva.

—Circo Regies.—Hoy, a las 9:30 noche, Albi-Melen y La Cartujana.

—ACBITES SUPERIORES Y VINO CAMPO REAL. Mar, 26. Servicio a domicilio.

—El delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago: Don Manuel Ferrer, 496.462'47 pesetas; don Ricardo Ruiz, 5.413'45; don Luis Casambón, 81.233; don Fernando Garmica, 485.000; don Rafael Garmica, 41.933'40; don Valentín Ortiz, 229'88; don Gregorio González, 2.229'42; don José de Lara, 200; don Vitaliano Arcés, 300; don José de Lara, 3.208'75; don Carlos Roch, 415'22; don Joaquín Moreno, 1.037; señores Moróder Hermanos, 154'61; don Francisco Bargas, 60'50; don Gregorio Milego, 50; don Bautista Escorihuela, 50; al portador, 233'20; don Evaristo Molonda, 150; don Manuel Gascó, 50; don Vicente Hernández, 50; don Miguel Morell, 50; don Marcos Gómez, 100; don Juan Navarro, 39, y Ayuntamiento de Valencia, 72.064'47.

—Cardiódinamo del doctor Subirá, remedio eficaz para combatir las enfermedades del corazón.

—Todos los que visitan el balneario de los Heróveros de Cofrentes, se convierten en entusiastas propagandistas de aquellas prodigiosas aguas y de dicho hermoso balneario, en donde se disfruta una temperatura agradabilísima y de las mejores comodidades.

—No os dejéis sorprender, y exigid el Bicarbonato de sosa del doctor Greus, de pureza química garantizada.

Militares

Ayer, con motivo de celebrar su fiesta onomástica el capitán general de la región, don Miguel Primo de Rivera, se le enviaron muchos telegramas de felicitación.

—Ha regresado de Almansa el general jefe de Estado Mayor, señor Heredia, que viene muy complacido de los ejercicios que ha presenciado, así como de las atenciones y agasajos recibidos.

Escolares

—Hoy se celebrarán en el Instituto General y Técnico los exámenes de Química, por segunda convocatoria, de oficial, colegiada y libre.

—El decano de la Facultad de Medicina ha remitido al rector los expedientes de licenciado en Medicina y Cirugía de don José Llisona Mateu, don Francisco Ferrer, don Francisco Gimeno Noguera, don Antonio Fernández Moreno y don Juan Aguirre Sierra.

A la superioridad ha sido remitido el expediente de don Juan B. Aguirre Sierra, para que se le expida el título de licenciado en la misma Facultad.

—De conformidad con las disposiciones legales, ayer se verificó el sorteo de los cátedráticos de Filosofía y Letras de esta Universidad, que han de formar el tribunal de oposiciones al premio extraordinario de la licenciatura en dicha Facultad, habiendo sido designados los doctores don José Ventura Traveset, don Carlos Riba García y don José Puig Boronat.

—El rector de la Universidad, doctor Pastor, acompañado del secretario, señor Vinals, visitó ayer a las autoridades, invitándolas a la sesión solemne de apertura de curso, que ha de celebrarse mañana, a las doce.

La misa del Espíritu Santo será a las once, en la capilla de nuestro primer centro docente.

—El ministerio de Instrucción ha convocado a oposiciones para proveer 23 plazas de auxiliares de Meteorología. El plazo para solicitarlas se fija desde 1.º al 30 de diciembre próximo.

El de Hacienda, para proveer 50 plazas de oficiales de tercera clase del cuerpo pericial de Aduanas, debiendo dar principio los ejercicios el 1.º de diciembre.

La Dirección general de Aduanas, para proveer 50 plazas de la escala inferior del cuerpo. Las instancias de los aspirantes deberán presentarse del 23 de octubre al 24 de noviembre próximos. Los ejercicios comenzarán el 1.º de diciembre.

—La dirección de esta Escuela Profesional de Comercio, en cumplimiento de un acuerdo del claustro, ha abierto un concurso entre profesores y peritos mercantiles, por un plazo que terminará el día 10 del próximo mes de octubre, a las once horas, para que los que lo deseen puedan solicitar el nombramiento de ayudante interino y gratuito de dicha Escuela, para el curso de 1920 a 1921.

Las condiciones que han de reunir los aspirantes se consignarán en el anuncio fijado en el tablón de edictos del referido establecimiento.

—Tampoco ayer acudió a la Audiencia número suficiente de jurados, a pesar de un sorteo suplementario que anteaer se celebró, suspendiéndose, por tanto, la vista del proceso instruido contra José Urios Boira, por el hallazgo de materias y fórmulas para la fabricación de bombas.

Tribunales

Teatro Apolo ::

Compañía de zarzuela y opereta

A las seis tarde.—Matiné Gran Moda.

LOS CALABRESES

(DOS ACTOS) — Gran éxito de esta compañía

A las 9'45 noche:

LOS CALABRESES

(DOS ACTOS)

Agua, azucarillos y aguardiente

(UN ACTO)

ESLAVA -

COMPANIA COMICO-DRAMATICA

FUNCIONES PARA HOY

A las 6 tarde:

El hombrecito

3 actos — Benavente

A las 9'45 noche:

La fuerza del mal

3 actos — Linares Rivas

—Ante la sección primera comparecieron una mujer y dos chicos, acusados por el fiscal de haber comprado la primera unos objetos robados por los segundos. En defensa de los procesados informó el letrado don José Feo Cremades.

—Fueron suspendidos dos juicios: uno contra José Pedrós Granero, por hurto, y otro contra José y Ramón Costera y José Pareja Criado, por el mismo delito. Intervinieron los letrados señores Rizo, Suay y González Gisbert.

—Los letrados don Pablo Carrau, don Juan Tormo y don Juan Llopiés Eschba, informaron en la Sala de lo civil en un incidente en ejecución de sentencia, de un juicio de "ab-inestato", procedente del juzgado de Sueca.

Notas agrícolas

—Confirma nuestras impresiones sobre el mercado vinícola, el Boletín de la Estación Enológica de España en Cete, del 12 del corriente, que dice:

—Por este puerto continúan llegando algunos barcos españoles con cargamentos de vinos. Han empezado a recibirse algunas pequeñas partidas de vinos nuevos (interrera).

—El mercado de vinos de esta plaza parece animarse algo. Los precios de los vinos franceses han experimentado un aumento en los últimos mercados. En el Mediodía se terminan las vendimias de vinos tintos. Se ignora todavía la calidad y cantidad de la actual cosecha.

Las salidas de los vinos en la propiedad en Francia, han sido, en agosto, de 2.223.190 hectolitros. A esta cifra se precisa añadir los productos salidos de la actual campaña en los meses de agosto y septiembre, que se elevan a 741.016 hectolitros, y que, unidos a los de los meses anteriores, hacen un total de 34.357.800 hectolitros.

El stock comercial, que era en julio último, de 10.505.149 hectolitros, ha descendido en fin de julio pasado a 10.067.312 hectolitros.

En Argelia, las salidas de la propiedad, han sido en dicho mes de agosto de 158.079 hectolitros, y en agosto y septiembre habían salido 679.200 hectolitros, que, sumados a los de los meses anteriores, hacen un total de 6.541.580 hectolitros.

Las salidas de los cuatro departamentos meridionales, durante el mes de agosto, ascienden a 1.504.453 hectolitros. Anteriormente al mes de octubre habían salido 692.522 hectolitros, que, unidos a los de los meses anteriores, suman 17.931.586 hectolitros.

A fin de julio, el stock comercial de los cuatro departamentos meridionales franceses era de 1.014.865 hectolitros.

Otro atentado terrorista

Un comisario de policía gravemente herido

Ayer, a primera hora, circuló por la ciudad la noticia de que un comisario de policía había sido víctima del furor terrorista. Decíase que los agresores habían herido de tres balazos en la cabeza al comisario señor González.

Bien pronto confirmamos la noticia. En el Hospital había sido ingresado, en estado gravísimo, el señor González Malló contra el que unos desconocidos dispararon sus pistolas.

El hecho ocurrió en la forma siguiente: El señor González, desde hace tiempo se hallaba ejerciendo la jefatura de vigilancia del distrito de San Vicente, al que fué trasladado desde el del Puerto, a cuyo frente estuvo mucho tiempo.

Es el señor González comisario de tercera clase, uno de los funcionarios de vigilancia más antiguos de Valencia, y por tanto, más conocidos, aparte de que siempre se distinguió por su celo en el cumplimiento del deber, tanto en su cargo de inspector, como en la jefatura de vigilancia, que ejerció interinamente en diferentes ocasiones.

No es de extrañar, pues, que las gentes que viven al margen del Código, que los maledicentes, que todos aquellos que viven fuera de la ley, vieran en él un enemigo de peligro y que contase el celoso funcionario con antiguas enemistades.

Hace unos siete meses, como se recordará, a raíz de una huelga de obreros ebauistas, el señor González, que se distinguió mucho trabajando en el descubrimiento de los autores del incendio de un taller de ebauistería de la calle de Isabel la Católica, y en la persecución de los autores de algunos atentados, fué objeto de uno de éstos. En la calle del Hospital, cuando detenía a unos individuos que habían incendiado un carro en que se transportaban muebles, le dispararon un tiro de revólver, que afortunadamente no hizo blanco.

En otra ocasión también fué agredido sin consecuencias, cuando perseguía a unos repartidores de hojas clandestinas concedidas en términos subversivos.

Como ni anónimos ni amenazas hicieron desistir al señor González de su eficaz labor de policía, y ésta despertaba odios y rencores, hubo necesidad de que se adoptaran precauciones para su seguridad personal, y desde hace mucho tiempo, dos agentes de su confianza le acompañaban de continuo durante la noche, aun a trueque de incurrir en su enojo, pues no gustó nunca de ser acompañado. Pero la fatalidad quiso que anoche, estas precauciones, no se adoptasen.

—Sin duda, los enemigos del señor González aprovecharon esta circunstancia para atentar contra su vida.

Los habituales acompañantes del señor González, que vive en la Avenida de los Aliados, número 39, eran los agentes de vigilancia don José Guillén y don Juan Sánchez Pérez. El comisario encargó al primero que asistiera como delegado gubernativo a una reunión de sastres, que se celebró anoche, y que debía comenzar a las nueve y media, y al segundo le ordenó que cumpliera un determinado servicio. Así, pues, ambos agentes marcharon poco después de las ocho del retén de la calle del Pilar, donde quedaron otros dos funcionarios de vigilancia. Cuando a las ocho y media salía del retén el señor González, y los agentes libres de servicio se disponían a acompañarle hasta el teatro de Olympia, donde debía tomar el tranvía del Grao el comisario, presentóse en la comisaría un individuo denunciando una refacción de ropas en la calle de Ramón Juan, y el señor González ordenó a sus subordinados que inmediatamente cumplieran el indicado servicio. De esta suerte, quedó solo el comisario, y dando por terminada su labor por el momento, marchó en dirección a su casa, atravesando la plaza del Pilar y saliendo a la calle del Hospital.

Ya llevaba recorrida esta calle hasta más de su mitad, cuando al pasar frente a la esquina de la calle de Vera fué agredido. Unos desconocidos, tres, según unas referencias, y cuatro, según otros informes, que se hallaban apostados, sin duda, en la esquina de la citada calle de Vera, dispararon tres tiros contra el señor González.

Uno de los proyectiles le hirió gravemente en la cabeza, otro fué a parar a la pared fronteriza y el tercero hirió a un niño que se hallaba en la plaza de Pellicers, a una distancia considerable del lugar del suceso.

Se afirma por algunos testigos que los agresores se hallaban en la calle de Vera, muy mal alumbrada en aquellos momentos, y que aprovecharon, además, la circunstancia de que pasaba por allí un coche de punto, tras el cual se ocultaron en el instante de la agresión.

El señor González cayó herido, sin que tuviera tiempo de defenderse, y sin que, seguramente, se hubiera dado cuenta de la agresión.

Aunque los informes y referencias de los contados testigos que han declarado, son por demás confusos, imprecisos y aun contradictorios, solo con esta salvedad acogeremos el siguiente relato de lo ocurrido.

Cuando se verificó la agresión, pasaban por la calle del Hospital un suboficial y dos soldados de Sanidad Militar, que se dirigían al cercano cuartel del Refugio, y que al ver a los que suponían agresores huir por la calle de Vera, los persiguieron, con los sables desenvainados, intentando detenerlos. Los agresores, que huían, se detuvieron un segundo, y con sus pistolas amenazaron a los militares, y de esta suerte ganaron tiempo y siguieron huyendo, hasta perderse en la calle de Graeja.

Varios transeúntes que acompañaron a los soldados en la ineficaz persecución de los criminales, volvieron al lugar del suceso, recogiendo del suelo ensangrentado el cuerpo del señor González, trasladándole inmediatamente al Hospital provincial, inmediato al sitio de la agresión.

El médico de guardia en el establecimiento benéfico, doctor Ferrero, procedió inmediatamente a reconocer y curar al herido, a quien apreció las siguientes lesiones: una herida contusa, producida por proyectil de arma de fuego, en forma de sedal, cuyo orificio de entrada está situado a nivel de la región temporal izquierda, y el de salida a unos cuatro centímetros por delante, en la misma región; con fractura del hueso; otra herida contusa, producida por el mismo proyectil, en el pabellón de la oreja del mismo lado; contusión con hematoma, en la parte externa de la región ciliar izquierda. Pronóstico grave.

Se dió ingreso al herido en la clínica y fué requerido inmediatamente el doctor Beller, quien ayudado por el doctor Ferrero, procedió anoche a practicar la trepanación, que consideraron de absoluta necesidad para salvar la vida del comisario.

Hasta el estado del señor González era anoche muy grave, se tenía la impresión de que del feliz resultado de la difícil operación podía esperarse mucho.

El mismo doctor Ferrero tuvo que asistir momentos después a un niño, que estaba herido por arma de fuego. Se llama Manuel Sánchez Daroca, de ocho años de edad, es hijo de un electricista domiciliado en la casa número 1 de la plaza de Pellicers. Este niño hallábase cenando a la puerta de su casa con otros amigos, en el momento de ocurrir la agresión de que fué víctima el comisario de policía, y tuvo la desgracia de que le alcanzase uno de

SALON DE MODA
Hoy gran éxito del 4.º y 5.º capítulos de
El misterio de la doble cruz
Exito de MOLLIE KING
Completará sesión otras novedades.

Cine el Cid

Hoy acontecimiento cinematográfico

ESTRENO del 1.º y 2.º episodios de

El peligro oculto

15 episodios — 15.000 metros

Por el popular atleta, rival de POLO, LARKIN

el de los grandes mariposeros.

FUERZA — VALOR — TEMERIDAD

Estupendas y peligrosas aventuras.

MISTERIO — EMOCION — INTRIGA

Siempre en posesión de las mejores películas.

Cine Sorolla

Hoy jueves, hoy

ESTRENO — ESTRENO — ESTRENO

de la hermosa película de argumento interesante,

arrancada de la vida real, basada en un argumento de un renombrado autor italiano, cuyo título es

Los dos crucifijos

Protagonista:

ITALIA ALMIRANTE MANZINI

artista predilecta del público valenciano.

Arte — Interés — Belleza

Cultura — Emoción

— Hoy jueves el estreno de mayor éxito —

Teatro Lírico

Hoy el éxito enorme de arte y emoción.

EL MISTERIO DE LA ESCAFANDRA GRIS

(Se proyectarán los ocho actos del film)

Mañana: Extraordinario estreno en ESPAÑA.

EL MAYOR SAHARIANO

Genial adaptación de la atmósfera y romántica nove-

la del sublime THEOPHILO GAUTIER.

Interprete: AMLETO NOVELLI

La última y más perfecta super producción UNION

17.º de los grandes programas LIRICO

los proyectiles, que le produjo una herida en forma de sedal, situada, el orificio de entrada en la parte interna del tercio inferior de la pierna izquierda y el de salida en la parte externa y al mismo nivel que el anterior. Pronóstico leve, salvo accidentes.

Como el estado del herido lo permitía, después de curado, su padre le llevó a casa.

Avisado el juzgado de guardia, que era el del distrito del Mercado, personóse inmediatamente en el Hospital, pero los médicos dictaminaron que por su estado no podía prestar declaración el herido, y el juez se retiró al local de su audiencia para continuar las diligencias sumariales.

Ante el juez desfilaron cinco o seis testigos, entre ellos los dos soldados de Sanidad. Y se repitió nuevamente lo que ocurre en casos análogos: nadie sabía nada, ni había visto nada; todos oyeron los disparos, que creyeron una pequeña "traca", y los que se atrevían a afirmar que vieron huir a unos hombres, no recuerdan sus señas.

Declaró el vecino Cristóbal Mollor, que está domiciliado en la calle del Hospital, número 29, y que dijo que alarmado por los disparos bajó a la calle, y que apenas pudo notar más que la confusión que se originó entre los transeúntes y el cierre de puertas en tiendas y patios, y después declararon también en parecidos términos cuatro testigos más. El que según parece dió señas concretas de los hombres que huían, afirmando que dos de ellos iban en mangas de camisa y que otro vestía blusa negra, fué

El comunismo y la guerra

Muchas personas, al leer las gestas de los ejércitos rojos de Rusia y presenciar el desencadenamiento del imperialismo comunista, piensan que comunistas y socialistas contradicen los principios de su doctrina humanitaria y pacifista, y se portan como los demás partidos que suelen llamarse como los socialistas o capitalistas. Se reconocen individualistas o idealistas. Sería, no obstante, la guerra, como ante otros muchos hechos de la vida social, algo de más perfecto que las otras doctrinas, y que solamente la desviación del credo comunista o socialista, la arbitrariedad y la hostilidad de los enemigos, han llevado a los socialistas rusos a hacer uso de las armas, para repeler con la fuerza las violentas agresiones de los demás. A lo más que se llega es a añadir que los hombres no comprenden la belleza de tales doctrinas; que todo el mundo es patria; y que la teoría socialista tiene por misión conquistar las almas sencillas, siendo un artículo de exportación rusa destinado a debilitar la resistencia de las naciones occidentales, haciendo nacer en ellas aliados del comunismo y renegados de la patria, prontos a hacer fácil la conquista universal a los nuevos tiranos llamados Lenin o Trotsky, en vez de Guillermo o Nicolás.

Claramente, semejante explicación—que se funda en la debilidad de la naturaleza humana y en la fragilidad de las doctrinas ideales cuando están en contraste con las tendencias fundamentales del hombre y con el espíritu de violencia, de dominación y de concupiscencia de los bienes de otros—tiene cierto valor. Pero es un valor limitado, porque reconociendo que todos los hombres son iguales y que los comunistas rusos son violentos y ansiosos de riquezas, lo mismo que los "capitalistas" occidentales, deja en pie la pretendida exclusividad del comunismo sobre el individualismo.

Es bien sabido que nadie puede censurar a la Iglesia Católica (o a la anglicana, o la luterana, o la calvinista), sacando argumentos de la corrupción o vicios del clero respectivo. Los acusados han respondido, triunfalmente, que la conducta de los sacerdotes no destruye la verdad de la fe, y ésta queda más fulgida demostrando con tal prueba su vida irreprochable. Así queda también los sucesos del credo comunista destinado a triunfar, a pesar de los delitos con que se ha cubierto, del hambre que lo caracteriza, de la miseria que en breve espasmo por los pueblos, y de la guerra imperialista que desencadena. Es, a pesar de ello, y al decir de la felicidad futura, la verdad y el reino de la felicidad futura. Peste, carestías, guerras, son pruebas pasajeras a las cuales ha de sujetarse el proletariado para instaurar para siempre en la tierra el reinado de la igualdad y de la felicidad difundida por entre todos los hombres.

En verdad, guerra y comunismo son dos términos unidos lógicamente de estrecho modo. La guerra es un hecho conatural con la idea comunista de mucho mayor trecho que con la idea individualista. El individualismo repugna la idea de la guerra, mientras que el comunismo casi espontáneamente se adapta a ella. La guerra debe superar gravísimos obstáculos para ser un hecho en un régimen individualista; en cambio tales obstáculos no existen en una sociedad comunista.

Una primera razón (que también es aplicable a otras tendencias o creencias) puede ser hallada en que el comunismo es una fe. Un pueblo que cree haber descubierto y actuado una idea nueva, tiende a propagarla o difundirla entre los otros pueblos. Mahoma y sus sucesores invadieron con sus ejércitos el Asia Menor, África, España, amenazaron a Europa entera, llegaron a los puertos de Viena, y todo eso porque querían difundir una idea religiosa por el mundo. Los cristianos contestaron con las Cruzadas. En los siglos XVI y XVII los hombres se mataban por difundir o defender credos religiosos. Luego Francia conquistó a Europa con las armas napoleónicas, pero en nombre de los "inmortales" principios de la revolución; y Europa llegó a reducir a Napoleón solo cuando pudo combatirlo en nombre del principio de la nacionalidad. El comunismo ruso es una fe, y como todas las fes, tiende a evangelizar a los pueblos con la persuasión y la propaganda, y si es preciso con la fuerza.

Pero hay más. El comunismo no solo es una fe con tendencia al proselitismo, sino que quiere organizar la sociedad de modo adecuado a la guerra, mientras que el individualismo tiende a organizarla de modo inadecuado para la guerra, y esta es una verdad científicamente conocida y pacífica, pero a la que el público no le ha concedido toda la atención que merece.

— 108 —
XAVIER DE MONTEPIN

El hombre de las figuras de cera

—¿Por todos los diablos, explicáos!—dijo Rodille con impaciencia.—No os comprendo.

—Dios mío! Señor Rodille—balbuceó Pablo.—No puedo creer que tengáis la intención formal de hacer insertar esta nota en los periódicos; y supongo que vuestro único objeto (que no me hiere en modo alguno) es divertirnos un poco a costa mía.

Rodille creyó que Pablo se volvía loco.

—Divertirme a costa vuestra!—replicó.—¿Qué significa esto, y por qué no he de tener la formal intención de que se publique esta nota?

—Pero, señor, por la mejor de todas las razones!

—¿Cuál?

—¡La sabéis tan bien como yo! ¿Para qué decirlo?

—Haced como si yo no la supiese y contestadme... ¿Cuál es esa razón tan buena?

—Que ese joven sobre el cual solicitáis informes...

—¿Y bien?

—Que ese joven soy yo.

VIII

Nunca se quedó tan estupefacto Rodille como al escuchar la respuesta de Pablo Mercier.

En un tipo de sociedad como eran las que existían en Europa antes de 1914, la guerra era un hecho repugnante, difícil, y costoso. La gran masa de los hombres vivía del trabajo realizado en empresas independientes del Estado, y recibían los frutos de trabajo o de posesión de tierras y de ejercicio de profesiones, industrias y comercio, conducidos todos éstos fuera de la ingerencia del Estado. En una sociedad así constituida, decidir y llevar la guerra produce un cambio enorme y ha de superar dificultades y oposiciones vivísimas. Porque en caso tal precisa arrancar los hombres a sus ocupaciones acostumbradas, quitarles el pan de la boca, dejar sin guía las familias, conceder subsidios alimenticios; precisa también quitar a los profesionales, a comerciantes, a industriales, de sus empleos, dislocando así, y a menudo desorganizando o arruinando las organizaciones que hasta entonces daban de comer a la gran masa.

Para conseguir tal resultado precisa establecer impuestos gravísimos y contraer empréstitos grandemente onerosos; es decir, precisa quitarle al ciudadano una parte de su rédito, o persuadirle para que dé al Estado ahorros que hubiera querido vender, o emplearlos en hacienda privada. Por eso la guerra no puede ser conducida en una sociedad individualista sin violentar fuertemente las costumbres, ocupaciones y ganancias de la gran masa de la población. Esto no quiere significar la conducción de todas las guerras, sino que la organización individualista de la sociedad implica la existencia de obstáculos múltiples contra el desencadenarse de las guerras, las cuales nazcan del capricho de los hombres de gobierno.

Miemos ahora a una sociedad comunista. A través de todas las definiciones que de ella puedan darse y de todos los modelos variadísimos que de tal sociedad se han imaginado o intentado en las diferentes épocas históricas, una tendencia característica, es aquí dominante e innegable: en vez de profesiones, empresas y comercio ejercidos libremente por los individuos sin la ingerencia del Estado, el comunismo establece empresas estatistas, comunistas o corporativas, ejercidas según criterios de presunto interés común por hombres que no trabajan, en vista de un provecho o de un honorario libres, sino en vista de un estipendio pagado por la organización pública. En este caso existen ministerios o comisariados centrales (el nombre no hace al caso) que ordenan a los comisariados, o Consejos (soviets) u organizaciones locales, aquello que debe hacerse o cultivarse, y qué cosa y cómo debe transformarse. El Estado tiene, normalmente, en su mano la vida económica de los ciudadanos, dirigiéndoles al fin que el gobierno o los Consejos estiman necesario.

En una sociedad de este tipo, la guerra es una operación infinitamente menos difícil de deliberar y conducir que en una sociedad capitalista. No se trata ya de dislocar nada, de suprimir (con pérdidas para unos y ventajas para otros), haciendas florecientes, creando en su lugar otras, destinadas a la guerra. Ni se quita el pan a nadie de la boca, ni se deben imponer impuestos, ni tener deudas. Los hombres son, por el hecho de nacer, empleados del Estado. ¿Qué les importa trabajar en producir cereales o municiones? La paga se cobra lo mismo. En vez de poner contribuciones, el comisario de las provisiones solo tiene que dar una ración de comida o de traje más pequeña a los burgueses que a los soldados. La máquina bélica funciona con una actividad infinitamente menor que en una sociedad individualista.

La guerra última es la prueba de las verdades arriba mencionadas. Inglaterra y los Estados Unidos fueron los dos países en que más pronto se construyó el mecanismo de la guerra y en que más pronto se llegó a persuadir a los hombres de que precisaba empujar las armas; porque eran los dos países en donde el modelo de la sociedad individualista era el más desarrollado y en donde la ingerencia del Estado en la vida económica era mínima. Alemania y Austria-Hungría eran ya Estados de tipo tendencialmente socialista, con una burocracia fuerte y con ingerencias continuas del Estado en los negocios privados, de modo que el aparato bélico pudo entrar en acción instantáneamente. Hoy, por suerte, Rusia es comunista, tan solo por la superficie y a fragmentos de territorio; en las grandes ciudades y en algunas zonas industriales. Pero los campos resisten y se transforman en sentido individualista. El ejército todavía funciona, en medio de la disolución universal, y ello es porque se trata de un órgano conaturalizado con una sociedad en la que el impulso que daba darse proviene del gobierno y no de los particulares.

Esperan equivocadamente los que ansian la paz mirando al comunismo. Esta es una de tantas ilusiones de que viven los hom-

—En verdad—dijo Rodille cuando se quedó solo—que he aquí una de esas cosas inverosímiles, imprevistas, extravagantes, imposibles, como no se encuentran más que en las novelas y en las comedias... He revuelto el mundo entero para buscar en él un heredero inhábil, y lo tenía en mi propia casa... ¡Oh! ¡Casualidad, casualidad, casualidad, qué raras son tus combinaciones!

Pablo volvió de nuevo al despacho.

—Tomad, señor Rodille—le dijo alargando varios papeles sellados y cubiertos de firmas, sellos y legalizaciones.—tomad, y ved si es cierto lo que os he dicho.

El exocio del desgraciado Lardón examinó con la más metódica atención las partidas que le presentaba Pablo Mercier, y las halló perfectamente en regla. La identidad del joven estaba probada de un modo indiscutible, y Pablo Mercier podía reclamar la inmensa herencia del barón de Virville, o, mejor dicho, de Andrés Bernard, si el hermano de este Bernard hubiese muerto sin hijos.

—Y bien, señor—preguntó el huérfano cuando vio que Rodille había concluido su lectura.—¿soy el que pretendía?

—No hay duda alguna sobre este punto.

—Entonces, ¿soy realmente yo el que indicáis en la nota que enviabais a los periódicos?

—Ves mismo.

—¿De modo que teniais interés en conocerme?

—Un verdadero y formal interés; pero para vos más que para mí.

—¿Me permitiréis preguntaros qué interés es ese?

—Tenéis el derecho de preguntarme, y yo de buscarlas. Necesito verlas.

—Voy al instante.

Pablo Mercier salió a toda prisa,

bres. El comunismo es mucho más a propósito para hacer la guerra que no el individualismo. Garantías existen; pero es tanto más difícil que una guerra se desate, cuanto menos domine el gobierno la vida de los ciudadanos y cuando menos tenga normalmente el derecho de regular sus ocupaciones; en suma: cuando sea mayor el número de los hombres que vivan una existencia independiente de la del Estado, y sean aptos, por lo tanto, a oponer una resistencia a las arbitrariedades del gobierno.

Una protesta de la Juventud Patronal

El documento que la Juventud Patronal entregó ayer tarde al presidente del Consejo dice así:

"Excelentísimo señor: No puede sustraerse la Juventud Patronal madrileña a la necesidad que le impone el medio ambiente de hacer afirmación rotunda de su criterio ante la enorme perturbación social que conmueve hoy a nuestra patria, sumiendo en grave e inminente peligro las instituciones y los principios fundamentales de su existencia; la repetición sistemática de toda clase de violencias, la destrucción criminosa de los instrumentos de producción, la disminución de trabajo premeditada y realizada arrancando de los obreros toda idea de estímulo para uniformarles, tomando como patrón a los más ínfimos para que no se aulse su incapacidad, el eterno espejismo de revoluciones redentoras, el planteamiento de huelgas injustificadas y absurdas en las que se solicitan concesiones inmorales como la del jornal íntegro en caso de accidente o pago de multas a los elementos patronales que se opusieron a tales concesiones, la coacción para imponer la asociación a quienes repudian sus mandatos, los asesinatos de patronos y obreros no asociados que convertirán a España en un inmenso osario; la muerte de muchas industrias, en otros tiempos florecientes y prósperas; la emigración de quienes ante las amarguras sufridas buscan otra tierra más hospitalaria que la nuestra; el cuadro de desolación, miseria y ruina a que nos ha conducido la actuación funesta del socialismo libertario, no consiguen sino que tan solo demuestra un temor solícito para disuadir esas violencias reateando en vituperable granjería toda norma de gobierno que trate de poner coto a esos desmanes.

Países que salieron de la crisis de la guerra con el germen del descontento que originan las conmociones bélicas, hallaron en sus directores un dique infranqueable que desahó en espuma la ola roja que se intentó ahogar sus heroísmos y energías; pero en España el Poder público quiere salvar el peligro mediante transacciones de su autoridad y vilipendio de su prestigio, mientras arrecia la furia de la campaña antimilitarista que tiene caracteres alarmantes cerca del cupo que próximamente ha de entrar en filas y con los que actualmente prestan a la patria el deber de defenderla.

Recientemente, en un mitin público se pronunció en Madrid el atentado contra determinados patronos, y a pesar de tardías e insinceras protestas, siguen cometiendo en Cataluña, Andalucía y Vizcaya atentados y crímenes en beneficio exclusivo de los Sindicatos rojos.

Un periódico de Madrid, hace pocas noches excitaba el odio de los obreros contra el presidente de la Confederación Patronal Española, don Félix Graupera, cuando éste venía de realizar por el Norte una campaña en pró de la sindicación profesional, del contrato colectivo, participación de los obreros en los beneficios de la producción, seguros sociales, etc., exponiendo detalladamente los anchos horizontes de un nuevo Derecho Social para el que pedía la colaboración sincera de los elementos trabajadores.

Pero esa campaña no ha merecido ni un solo comentario de nuestros gobernantes, para quienes constituye motivo de especial preocupación el menor gesto de cualquier sindicalista profesional.

Se trama un duro golpe contra el orden social, se hallan en grave trance sacralizadas instituciones, y acaso no tarde mucho tiempo en que tengamos que llorar, lo que no supimos defender.

La Juventud Patronal Madrileña, como todas las clases sociales, ha de protestar energicamente contra todas esas violencias y crímenes, excitando el celo del gobierno para la adecuada sanción contra los perturbadores, pero advirtiéndole asimismo que es urgente y necesario su concurso para una labor amplia de asistencia social y de moralización pública, para la cual no regatearemos jamás nuestro

apoyo, que se convertirá en implacable oposición, de continuar desamparados y escarnecidos a merced de un grupo de desalmados, los más fundamentales derechos humanos.—Madrid y septiembre de 1920.—Francisco Ramirez, presidente.—Miguel Pascual, secretario."

Fiestas en los pueblos

EN ALBAIDA

Esta villa celebrará solemnes fiestas a su Patrona, la Virgen del Remedío, los días del 5 al 10 del próximo octubre, con arreglo al siguiente programa:

Día 5.—A las doce de la noche, vuelo general de campanas y alborada, en la que tomarán parte las bandas Primitiva Albaidense y Lira Albaidense, de esta ciudad, disparándose gran número de truenos y "masclets".

Día 6.—Al amanecer, vuelo general de campanas; a las doce, pasacalle por las referidas bandas, precedidas de gigantes y cabezudos; a las cuatro de la tarde, concurso de tiro de pichón; a las seis y media de la tarde, solemnes vísperas, en las que la orquesta Primitiva Albaidense, bajo la dirección de los señores don Eduardo Torres, maestro de capilla de la Catedral de Sevilla, y don José María Bellver, ejecutará las del maestro Perosi, cantándose la gran Salve del maestro Guzmán y finalizando con la ascensión de la Virgen a su excelso Trono a los acordes de la Marcha Real; a las diez de la noche, velada musical, en la que las bandas de esta ciudad ejecutarán selectas y escogidas composiciones, terminando el acto con una hermosa "traca" confeccionada por el pirotecnico de Ollería, Juan Bautista Mompó.

Día 7.—Al amanecer, vuelo general de campanas; a las siete, pasacalle-diana por las referidas bandas; a las nueve y media, solemne Tercia, y a continuación solemne misa, oficiando el M. I. señor doctor don Constantino Tormo y Casanova, canónigo penitenciario de la Santa Iglesia Basílica Metropolitana de Valencia y secretario de cámara y gobierno de este arzobispado, cantándose por la expresada orquesta P. A. la misa en sol menor, motetes *Duo de Fávvaro* y *Miserere mei*, del inmortal maestro Giner, estando anegado de cantar las glorias de nuestra celestial Patrona el distinguido hijo de esta ciudad muy ilustre señor don Ramón Soler Espi, canónigo de la Santa Iglesia Catedral de Gandía. A las doce, pasacalle por las bandas Lira Albaidense y otra; al anochecer, solemnisísima procesión general, en la que la Virgen del Remedío recorrerá triunfalmente las calles de costumbre, acompañada por los hijos de esta ciudad, como acto de amor a su excelsa Patrona, terminando con la ascensión de la Virgen a su Trono, a los acordes de la Marcha Real; a las diez de la noche, velada musical por las bandas de la ciudad, que terminará con un hermoso castillo de fuegos artificiales, confeccionado por el expresado pirotecnico.

Día 8.—Al amanecer, vuelo general de campanas; a las siete, pasacalle por las indicadas bandas; a las nueve y media, solemne misa, en la que oficiará el muy ilustre señor don Ramón Soler Espi, cantándose por la expresada orquesta la misa de Santa Cecilia, de Gounod, y motetes *Tota Pulchra*, de Guzmán, y *Bone Pastor*, de Cortina, hallándose encargado de ensalzar las glorias de María nuestro estimado paisano don Juan Bautista Marrahí Bellver, cura párroco de Llombay; a las doce, pasacalle por las referidas bandas; a las cuatro de la tarde, *Kim-Kama*, en el que tomarán parte distinguidos y bellísimas señoritas; a las diez, velada musical por las indicadas bandas P. y L. A., terminando el acto con una gran "cordá".

Día 9.—Al amanecer, vuelo general de campanas; a las siete, pasacalle-diana por las indicadas bandas; a las nueve y media, misa solemne, en la que oficiará nuestro querido paisano don Antonio Blanquer, cura párroco de Beniganim, cantándose la misa en mi bemol de Esclava, y los motetes *Conservame domine* y *Redimiste*, de Giner, por la referida orquesta; ocupando la Sagrada Cátedra nuestro estimado compatriota don Juan Miguel Beneyto Marrahí, cura párroco de Castalla; a las doce, pasacalle por las bandas L. A. y otra; a las cuatro de la tarde, cabalgata, en la que tomarán parte las bandas indicadas, finalizando el acto con la rifa del hermoso cuadro de Nuestra Señora del Remedío; a las diez, velada musical por las repetidas bandas, terminando con una magnífica "cordá", confeccionada por el mismo pirotecnico.

Día 10.—A las nueve, solemne misa con dobla y sermón a cargo del señor cura arcipreste de esta ciudad doctor don José María Reig Ortiz, costeados por una piadosa

—Por razones importantes que solo me conciernen a mí. Espero un último informe, y tengo que dar todavía algunos pasos. En suma, lo dejaremos para dentro de dos días.

—Y dentro de dos días ¿no me lo explicaréis?

—Os doy mi palabra de honor.

—Pero, al menos, sumariamente, sin detalle alguno, ¿no puedo saber de qué se trata?

—No, porque una comunicación imprudente y prematura podría causaros una falsa alegría, y quiero evitaros cualquiera pensosa decepción.

—Dios mío!—exclamó el joven con terror.—¿me amenaza alguna nueva desgracia?

—Sobre este punto, tranquilizaos. Si, como espero, se efectúa algún cambio en vuestra situación, será favorable. Conque, tened paciencia y calma. Os repito que pasado mañana lo sabréis todo. Ahora, volved al estudio.

Pablo, despedido de este modo por su principal, se retiró muy preocupado y deseando ardientemente saber qué feliz modificación podía sobrevenir en su existencia, tan humilde y precaria.

Rodille, al retrasar dos días su conversación con el joven, no había tenido otro objeto que el darse tiempo para preparar la pequeña escena de comedia que se proponía representar para engañar más fácilmente al joven y apoderarse de la herencia con el menor gasto posible.

Dos días después, a las dos de la tarde, hizo avisar al huérfano que le esperaba, y al mismo tiempo dio orden de no recibir a nadie hasta que él avisara; luego se encerró en su despacho con el tímido enamorado de Blanca.

—Sentáos ahí enfrente, mi querido hijo

familia; a las doce, pasacalle por las antedichas bandas; a las cuatro de la tarde, Batalla de Flores, en la que lucharán denodadamente bellísimas señoritas, derrochándose gran cantidad de *bouquets* y serpentinas; a las diez de la noche, verba en el paseo de la Glorieta, estando perfectamente adornado e iluminado, elevándose durante la misma bonitos y grotescos aerostatos.

Del 11 al 19 tendrá lugar el solemne novenario, costeados por respetables y distinguidas familias de esta ciudad.

NOTA. El día 8 se verificará un beneficio en el local de la Santa Infancia.

EN BENCASIM

Han terminado las fiestas dedicadas a Santo Tomás de Villanueva, Patrón del pueblo.

Han pasado, pues, los días de bullicio y ha vuelto la tranquilidad a la población, que en los días de "bous" parecía una pequeña capital; tal era el movimiento de gente que se observaba a todas horas y que fué a presenciar las corridas de vaquillas, el número del programa que llevó mayor número de forasteros a la simpática villa.

Todos los festejos han resultado brillantísimos, habiendo sido favorecidos por un tiempo inmejorable.

Como estaba anunciado, se celebraron corridas de vaquillas los días 22, 23, 24 y 25, divirtiéndose los aficionados toreando y recibiendo algún que otro revolcón, que siempre *alegra*. Afortunadamente no se ha registrado ningún incidente durante toda la semana.

Todas las noches se celebraron bailes populares, que se vieron concurridísimos. De sociedad se celebraron muchos, divirtiéndose de lo lindo la gente joven.

Sección comercial

INFORMACIÓN MARÍTIMO FRUTERA

29 septiembre 1920.

BUQUES ENTRADOS

El vapor Roger de Flor, de la Compañía Trasmediterránea, procedente de Denia, con cargo general.

El vapor Vicente Ferrer, de la Compañía Trasmediterránea, procedente de Gandía, con cargo general.

El vapor Bellanoch, de la señora Viuda de Realí, procedente de Barcelona, con cargo general.

El vapor Otto Leonhardt, de don Enrique Behn, procedente de Hamburgo, con cargo general.

El vapor Mylie, de los señores Mac-Andrews y Compañía, procedente de Tarragona, con cargo general.

El vapor Gulf of Suez, de don R. B. Dalby, procedente de Marsella, con cargo, de tránsito.

El vapor Rover, de los señores Ferrer Peset, procedente de Cetta, con bocoyes vacíos.

VELEROS

Laud Cayetano Rocafull, de Argel, en lastre.

Laud Elvira Miquel, de Soller, con madera.

Laud Valentín, de Ciudadela, en lastre.

SALIDOS

El vapor Vicente Ferrer, de la Compañía Trasmediterránea, para Barcelona, con pasaje y cargo general.

El vapor Roger de Flor, de la Compañía Trasmediterránea, para Almería, con cargo, de tránsito; para Liverpool.

El vapor Skogland, de los señores J. y A. Lamagnere, para Buenos Aires y escalas, con cargo general.

El vapor Otto Leonhardt, de don Enrique Behn, para Génova, con vino.

A LA CARGA

El vapor Amarna, de don José Aguirre, para Liverpool.

El vapor Crossida, de los señores Mac-Andrews y Compañía, para Liverpool.

El vapor Kurland, de los señores Gimeno y Compañía, para Londres.

El vapor Gulf of Suez, de don R. B. Dalby, para Manchester.

DESCARGANDO

El vapor Nervión, mineral.

El vapor España número 6, cereales.

VELEROS

Laud Antonio Palau, almendras.

Laud Apolonia, madera.

Laud Elvira Miquel, madera.

Laud Carmen, sal.

EN REPARACION

El vapor Teodoro Lorente y Teresa Fábregas.

A ORDENES

El vapor Hesperides.

Nuestras frutas en el extranjero

Telegrama recibido por Tomás Winstanley, de la casa L. Conolly y Compañía: Liverpool 27.

Cebolla.—Ofrecidas 8.300 cajas. Primera condición: 4s, de 10 a 12'9; 5s, a 15. Segunda condición: 4s, de 9 a 10'6; 5s, de 11 a 12. Cortés y Cervantes, en dique.

Telegrama recibido por Tomás Winstanley, de la casa The Manchester Fruit Brokers Ltd.: Manchester 28.

Cebolla.—A la venta, Cervantes. Condición floja. 4s, de 10 a 10'3; mayoría, a 10; 5s, de 12 a 12'9; mayoría, a 12. Muchas retiradas. Uva.—De 20 a 34. Granadas.—De 40 a 41.

Telegrama recibido por Ronald B. Dalby, de la casa The North of England Fruit Brokers Ltd.: Manchester 28.

Cebolla.—Ofrecido el cargamento del vapor Cervantes. 4s, de 10 a 10'3; mayoría, a 10; 5s, de 12 a 12'9; mayoría, a 12. Condición floja. Muchas retiradas. Granadas.—De 40 a 41. Uva.—De 20 a 34.

Telegrama recibido por Ronald B. Dalby, de la casa The South Wales Fruit Brokers Ltd.: Cardiff 28.

Vendido el cargamento del vapor Jules Häußer. Cebolla.—4s, a 11'6; 5s, de 13 a 13'6. Granadas.—120, a 24; 240, a 37; 360, a 46.

Telegrama recibido por Alexander D. Hamilton, de la casa James Adam Son y Compañía: Liverpool 27.

Ofrecidas 7.900 cajas de cebollas del Thyra y barcos anteriores. Primeras: 4s, a 12'9; 5s y 6s, a 15. Segundas: 4s, de 8'9 a 10'6; 5s y 6s, de 10'6 a 13. Granadas de Málaga. Cajas, de 42 a 45; medias cajas, de 24 a 25.

Telegrama recibido por Beltrán M. Payne, de la casa J. C. Houghton y Compañía: Londres 28.

Pasas.—Primera subasta pública. Vendidas 150 toneladas. La calidad es regular. Demanda buena para calidades superiores. Demanda muy limitada para clases regular y buena. De 130 a 140.

Nota probable de las cajas de cebollas y granadas que se embarcarán en nuestra región durante la presente semana.

Para Londres: El vapor H. J. Albrech, 3.435 cajas de cebolla y 580 de granadas, Salido.

El vapor Randi, 7.000 cajas de cebolla y 200 de granadas. Cargará.

El vapor Kurland, 4.000 cajas de cebolla y 500 de granadas. Cargando.

El vapor Mylie, 1.000 cajas de cebolla y 200 de granadas. Cargando.

Total: 15.435 cajas de cebolla y 1.580 de granadas.

Para Liverpool: El vapor Roger de Flor, 5.000 cajas de cebolla y 500 de granadas. Cargando.

El vapor Amarna, 6.000 cajas de cebolla y 100 de granadas. Cargando.

El vapor Cresida, 5.000 cajas de cebolla y 200 de granadas. Cargará.

Total: 16.000 cajas de cebolla y 300 de granadas.

Para Manchester: El vapor Gulf of Suez, 10.000 cajas de cebolla. Cargará.

Para Glasgow: El vapor Margit, 5.400 cajas de cebolla. Salido.

Para Bristol: El vapor S. Giner, 2.500 cajas de cebolla y 200 de granadas. Cargará.

Para Cardiff: El vapor S. Giner, 2.500 cajas de cebolla y 200 de granadas. Cargará.

Para Hull: El vapor Poeta Querol, 6.000 cajas de cebolla y 500 de granadas. Cargará.

Para Newcastle: El vapor Cataluña, 5.000 cajas de cebolla y 500 de granadas. Cargará.

Total semanal: 62.535 cajas de cebolla y 3.780 de granadas.

Productos del campo

Engrera 28.—Vino, cántaro, 3'25 pesetas; aceite bueno, arroba, 31; idem para fábrica, 26; lanas, de 32 a 34; algarrobos, 5'50; melones buenos, 3; trigos rojos, barquilla, 7; idem blancos, 6'75; maíz, 5'25; cebada, 4'25; avena, 3'50; yeros, 5'50; almendras, 8'50 pasas, quintal, 80.

cesar y rechazado por todo el mundo, de ese modo ha transcurrido mi niñez.

—¿Y luego?

—La afición al trabajo intelectual se apoderó de mí en cuanto llegué a la edad de la razón... Me creí capaz de llegar a ser otra cosa que un obrero; quise aprender y luché... Los libros fueron mis únicos amigos, y el trabajo mi única distracción... Sé que existen en el mundo gentes felices; pero yo nunca he conocido la dicha sino por haber oído hablar de ella a los demás.

—¿Siempre habéis sido pobre, hijo mío?

†
R. I. P.
Todas las misas que se celebrarán hoy jueves 30 del actual, en las iglesias del Temple (Padres Redentoristas) y San Lorenzo (Padres Franciscanos) y conventos de Padres Camilos, Madres Reparadoras y San Cristóbal, serán en sufragio del alma de

EL SEÑOR
D. Ricardo Trénor y Bucelli
que falleció el 30 de marzo de 1919

Sus hijos, hijos políticos, nietos, nietos políticos, biznietos, hermana, sobrinos y demás familia, suplican y agradecerán a sus amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

†
D. C. M.
Segundo aniversario

Los diarios de misas que se celebrarán mañana viernes en la Colegiata de San Bartolomé, conventos de Padres Dominicos, Padres Carmelitas, Padres Camilos, Padres Salesianos (San Antonio Abad), Colegio del Sagrado Corazón de Jesús, monasterios de Corpus Christi, Nuestra Señora de Belén, Asilo de Nuestra Señora de los Desamparados (calle de Cuarte), parroquias de Bocalente y Bañeras; la que se celebrará el día 3 en el Asilo de Nuestra Señora del Carmen (Malvarrosa) y el día 4 en el de San Juan de Dios (Malvarrosa), serán en sufragio del alma de

EL SEÑOR
D. Bartolomé Calabuig y Trénor
que falleció en 1.º de octubre de 1918

R. I. P.
Su viuda, hijos, hermanos y hermanos políticos, suplican y agradecerán la asistencia a alguno de dichos actos.

Centro de Estudios Politécnicos
Directores:
José Antonio Botello Domínguez --- Manuel Terol Soriano
Licenciados en Ciencias

Preparación para Ingenieros y Arquitectos y Facultad de Ciencias
SECCION ESPECIAL PARA LOS ALUMNOS
-- DEL PREPARATORIO DE MEDICINA --

Este Centro ha obtenido en el curso anterior un 96 por 100 de aprobados y un 45 por 100 de sobresalientes y notables

Samaniego, núm. 5
HORAS DE 3 A 6

La mejor purga
"CITROIL"

Acete de ricino dulce, agradable al paladar. Sabor limón. Lo toman los niños con verdadero placer

Venta en las principales farmacias
Depósito exclusivo: LABORATORIO Q. F. DE LEVANTE.-CARCAGENTE

Colegio-Academia Cervantes
Hernán Cortés, 19 y 21 :: Director: D. MANUEL SANCHIS
1.ª enseñanza graduada. 2.ª enseñanza: oficial, colegiada y libre. Carreras de Telégrafos, Comercio y Contabilidad. Las clases de 1.ª enseñanza principiaron en 1.º de septiembre. Alumnos internos, mediopensionistas y externos. Se reciben encargos de matrícula para el Instituto. Pídanse reglamentos.

ACADEMIA DEL PATRIARCA
POETA QUEROL, 1, PRINCIPAL
-- INTERNADO --
PRIMERA ENSEÑANZA -- BACHILLER -- COMERCIO -- CORREOS
TELEGRAFOS -- MAGISTERIO
Director: D. FRANCISCO FERRANDO, presbítero

Escuela de Comercio del Centro Escolar y Mercantil
(C. DE LIBREROS, 2)
Queda abierta la matrícula en las enseñanzas de Cálculo Mercantil, Contabilidad, Francés, Alemán, Inglés, Dibujo y Tequigrafía; la que podrá solicitarse todos los días laborables de 7 a 8:30 de la noche en el local de la Escuela, sito en el piso segundo de la casa número 2, accesorio, de la calle de Libreros.

Colegio Hispano-Francés
1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA
Isabel la Católica, núm. 7
Bachillerato, Comercio, Telégrafos y Correos.
Primera enseñanza graduada para ambos sexos.
Alumnos internos, mediopensionistas, recomendados y externos.
Se reciben encargos de matrícula.

Copias y Traducciones
Las hace pronto y bien
Trust Mecanográfico, Paz, 17; teléfono 949

Sección financiera

BOLSA DE MADRID		Día 28	Día 29
Deuda Interior 4 %	72.50	72.50	
Exterior 4 %	84.50	84.50	
Amortizable 5 %	94.50	94.50	
Acciones Banco de España		530.00	
Idem Banco Hispano-Americano		288.00	
Idem Banco Español Río Plata	283.00	288.00	
Idem Duro Felgueros	191.50		
Idem Azucareras ordinarias		63.00	
Idem Azucareras preferentes	171.75	173.00	
Oblig. Norte España 1.ª serie	59.75		
Idem Andaluces Bobadilla 4 ½ %			
CAMBIOS			
Francos	45.35	45.90	
Libras	23.77	23.74	
Dólares	6.79	6.77	
Liras	23.00	23.25	
Marcos	11.20	11.20	
Coronas suizas	110.55	110.50	
BOLSA DE BARCELONA			
Acciones ferrocarril Orense	59.40	59.15	
Idem ferrocarril Alicante	57.25	59.15	
Idem ferrocarril Norte	42.40	42.25	
Idem ferrocarril Andaluces			
Idem Transmediterránea		391.25	
Idem Colonias		555.00	
Idem Banco de Barcelona	56.00	56.25	
Oblig. Ayuntamiento Barcelona		75.50	
Idem 4 ½ % 1917	75.25	75.50	
Idem Diputación 4 ½ %	76.75	76.50	
Idem Mancomunidad 4 ½ %		63.50	
Idem Almirante España 4 %			
Idem Huesca 4 %			
CAMBIOS			
Francos	45.45	45.65	
Libras	23.62	23.77	
BOLSA DE PARIS			
Renta Francesa 3 %	54.00	53.90	
Idem 4 % 1918	69.55	69.57	
Idem 5 % 1918	85.57	85.60	
Idem 5 % 1920	100.25	100.25	
Deuda Rusa 5 % 1906	39.50	38.75	
Turca 4 %	69.20	68.15	
Acciones Crédito Español	1638.00		
Idem Unión y Fénix España	735.00	740.00	
Idem Río-Tinto	1602.00	1610.00	
Idem Tharsis	160.00	160.00	
Idem De Beers	912.00	964.00	
Idem Penarroya	1510.00	1530.00	
Oblig. Buenos-Aires 4 ½ % 1910	325.00	325.00	
Idem Buenos-Aires 4 ½ % 1911	330.00	330.00	
Idem Provincia Tucumán 5 %	531.00	540.00	
Idem Provincia Mendoza 5 %	520.00	525.00	

Cotización de otros títulos

Bolsa de Madrid:
Acciones Tabacaleras, 290.00.
Escudos portugueses, 144.
Bolsa de Barcelona:
Almansas adheridas, 59.00.
Coronas austriacas, 360.

Comentarios

Las Bolsas nacionales mantienen la firmeza iniciada ayer. En el mercado de divisas se distinguen los francos, que logran un alza notable.

En el mercado bursátil de París siguen las realizaciones para tomar parte en el nuevo empréstito 6 por 100. No obstante, el descenso que experimentan la generalidad de los valores carece de importancia.

Cotizaciones de Valencia

CAMBIOS OFICIALES DEL COLEGIO DE CORREDORES DE VALENCIA

Paris vista, cheque bancario, 46.00.
Bruselas, id. id. id., 40.00.
Francos suizos, id. id. id., 141.00.
Liras, id. id. id., 29.00.
Londres, id. id. id., 23.80.
Dollars: Nueva-York, id. id. id., 6.82.
Marcos: Berlin, id. id. id., 12.00.

OPERACIONES

Deuda Interior 4 por 100, serie C, 75.00.
Deuda Interior 4 por 100, serie A, 74.50.
Deuda Amortizable 5 por 100 viejo, serie A, 95.25.
Deuda Amortizable 5 por 100 nuevo, serie B A, 94.85.

Además se ha presentado dinero para los siguientes valores:
Cédulas Banco Hipotecario de España, 4 por 100, 98.00.
Idem 5 por 100, 101.65.
Obligaciones Electra del Cabriel, 6 por 100, emisiones 1904 y 1908, 98.00.
Se ha ofrecido papel de:
Obligaciones Sociedad Valenciana de Tranvías, 4 por 100, 89.00.
Obligaciones Sociedad Valenciana de Electricidad, 5 por 100, 99.50.
Acciones Sociedad Valenciana de Electricidad, 75.00.

Perales y C.ª
JOYERIA
Peris y Valero (antes Paz), M 6
Teléfono 40

Comenzará a cobrarse en octubre
El tránsito rodado

Por la alcaldía-presidencia se ha dictado la siguiente orden-circular:
"Esta alcaldía, cumpliendo lo acordado por la Junta municipal al aprobar el presupuesto para el actual año económico 1920-21, advierte a los contribuyentes a quienes afecta, que a partir del día 1.º del próximo octubre, empezará a verificarse la cobranza del arbitrio sobre circulación rodada, conforme a la siguiente tarifa:
Los carros de dos ruedas y camiones de cuatro, cargados, que entren en la ciudad, pagarán al pasar por la ronda y por caballería, 50 céntimos.
Las demás clases, como carros largos o carromatos, carros platformados o camiones de dos ruedas, satisfarán por caballería una peseta.
Los camiones automóviles satisfarán una peseta.
Los carruajes de lujo no matriculados en Valencia que entren en esta ciudad, satisfarán dos pesetas.
Los carros forasteros que por los caminos de Tránsito se dirijan al puerto y los que desde el puerto se dirijan por los mismos caminos a los pueblos de la provincia, sin entrar en la ciudad, quedan exceptuados del pago del arbitrio.
Valencia, 29 septiembre de 1920
calde, R. Samper."

Este interesante viaje de 23 días, cuyo recorrido comprende las más importantes poblaciones de Suiza, los campos de batalla, París y alrededores, comenzará en Cerebere, el día 5 de octubre. Precios:
En primera, 1.487 pesetas.
En segunda, 1.200 pesetas.
Comprendidos gastos de pasaporte, alimentación completa, transporte, guías y alojamiento en hoteles de 1.ª y 2.ª.
Inscripciones y billetes, D. J. Pérez Lucía, Avellanar, 7, Valencia.

"METAL"
112 WATT
Gas ARGON

Lámparas de 25 y 32 bujías y todas intensidades. 1 watio y 112 watio

PROBADA 3 años que no las usó ya

Las preferiréis a todas las extranjeras y nacionales

:: :: Pedidas en todas partes :: ::

Noticias teatrales

OLYMPIA.—Hoy, celebrando dos funciones, se despide de nuestro público la notable compañía de Manrique Gil, que ha venido actuando desde el día 4 con beneficio del público.

A las seis de la tarde se pondrá en escena la comedia en tres actos, de Alejandro Belver, *La sonata de los pinos*, estrenada anteanoche con verdadero éxito. A las diez de la noche, el hermoso drama *El místico*, creación de Manrique Gil.

Mañana viernes, debut de la gran compañía del ilustre actor Ricardo Puga, con la preciosa comedia en tres actos, *El matrimonio interino*. Se despachan localidades en contaduría.

APOLO.—Hoy *matiné moda*.—Esta tarde, a las 6, *matiné moda*, con la popular zarzuela en dos actos, *Los calabreses*. A las 9.45 noche, la celebrada zarzuela *Los calabreses* y la bonita zarzuela en un acto, *hace muchos años no representada*, *Agua, azucarillos y aguardiente*.

OLYMPIA.—La empresa de este aristocrático teatro, sin reparar en sacrificios, ha logrado reunir un magnífico sexteto, que, dirigido por el distinguido profesor de violín señor Borrero, actuará desde el día del debut de la compañía Puga, interpretando las mejores obras del repertorio. En la elección de éstas se pondrá el más exquisito cuidado, con el objeto de que no sea éste un sexteto más, sino muy al contrario, que resulte algo especial, que contribuya a embellecer el espectáculo.

Las composiciones que serán interpretadas irán detalladas en los programas de las funciones diarias.

CINE SOROLLA.—Si no estuviese bien cimentada la fama de este acreditado salón, bastaría los estrenos continuos para que el público valenciano le hiciera los honores de su profecía.

A las hermosas películas que han desfilado por su lienzo, va a sucederle otra de indiscutible mérito artístico, arrancado de la vida real, y cuya protagonista, la eminente Italia Almirante Manzini, es una garantía de éxito. Su título es "Los dos crucifijos", y el estreno hoy jueves.

Por su belleza, su arte y su cultura, será del agrado del distinguido público que a diario acude a saborear todo lo grande de la cinematografía.

Diario de avisos

PÉRDIDA

Se ruega a la persona que se haya encontrado un imperdible de esmalte con brillantes, que iba dentro de un portamonedas pequeño, y que se extravió el sábado 25 del corriente, desde la calle de Pascual y Genis, Poeta Querol, San Andrés, plaza Canalejas, espaldas del Hotel Inglés, Luis Vives, Paz, plaza de la Reina y calle de Zaragoza, lo presente en la calle de Moratín, 27, tercero izquierda (encima droguería de las Barcas), donde se le darán más señas y se le gratificará.

SEÑORAS FLUJO BLANCO
Y ENFERMEDADES DE LA MATRIZ
SE CURAN CON LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

Asociación de la Clase Media
Cooperativa (Mar, 21)

Se ruega a todos los socios cooperadores de esta Asociación se pasen por la secretaria de la Cooperativa, de seis a ocho de la tarde, con los recibos de los plazos satisfechos por las acciones suscritas, para hacerles entrega de la tarjeta de identidad, para poder verificar las compras en la expendiduría.

Viajes de otoño

a Francia y a Suiza

Este interesante viaje de 23 días, cuyo recorrido comprende las más importantes poblaciones de Suiza, los campos de batalla, París y alrededores, comenzará en Cerebere, el día 5 de octubre. Precios:
En primera, 1.487 pesetas.
En segunda, 1.200 pesetas.
Comprendidos gastos de pasaporte, alimentación completa, transporte, guías y alojamiento en hoteles de 1.ª y 2.ª.
Inscripciones y billetes, D. J. Pérez Lucía, Avellanar, 7, Valencia.

Enseñanza

preparado sólidamente un solo alumno de Física, Química o Matemáticas superiores, ofreciendo garantías de competencia.
Informes: Serranos, 16, entlo., Jenaro Vicente.

Crónica religiosa

SANTOS DE HOY.—San Jerónimo, doctor y fundador.—El oficio y la misa son de San Jerónimo, con rito doble y color blanco.

SANTOS DE MAÑANA.—El Santo Angel Tutor de España y San Remigio.—El oficio y la misa son de San Remigio, con rito simple y color blanco.

CUARENTA HORAS.—Terminan en la colegiata honoraria de San Bartolomé. Se descubre a las seis de la mañana, y se reparten a las siete de la tarde.

Mañana empiezan en la iglesia de San Juan del Hospital, para la V. O. T. de la Marced.

CUARENTA HORAS.—Muestra Señora de la Escuela Pia, en su iglesia.

AURACION HOYTERA.—Turco de Cor Jesu.

A Jesús Sacramentado.—En el Patriarca, a las nueve y media, misa solemne, con exposición y música, y al terminar, ofrecimiento de ramos, horas canónicas y reserva. Por la tarde, a las tres y media, vísperas y completas, con exposición y música.

En San Carlos, las Marías del Sagrario tendrán, a las ocho, misa de Comunión con órgano y letrillas.

En San Juan y San Vicente, a las seis y media, y a las ocho, misa de Comunión, para los Jueves Eucarísticos, y por la tarde, a las cinco, ejercicio de la Hora Santa con exposición y sermón.

En la Real Capilla, misa de Comunión, a las siete y media, para los Jueves Eucarísticos, y a las cinco de la tarde, ejercicio de la Hora Santa, con exposición.

En San Nicolás, a las diez, misa conventual de renovación, y a las cinco de la tarde, ejercicio de la Hora Santa con sermón por el Apostolado de la oración.

En los conventos de la Encarnación, Corpus Christi, Santa Ursula y Zaida, a las cinco de la tarde, ejercicio de Hora en honor de Jesús Sacramentado, con exposición.

Al Sagrado Corazón.—En San Martín y en San Esteban, misa de Comunión, a las siete y media, como preparación al primer viernes de mes.

Nuestra Señora de las Mercedes.—En Santa Mónica, a las cinco y cuarto, ejercicio sexto del novenario, con exposición y sermón por el reverendo Padre Antonio Mariscal, redentorista.

Telegramas y Telefonemas

Los periódicos oficiales

La Gaceta publica las siguientes disposiciones:
Instrucciones técnicas relacionadas con papeles, aparatos, utensilios y demás relacionados con la alimentación.
Otra relacionada con las industrias civiles.

Información oficial

Rumores y conjeturas

Se asegura que no habrá exploraciones en el campo conservador acerca de la conveniencia de que se fume el decreto de disolución de Cortes.

El señor Dato llevará el decreto a la Corona como cualquier otro de los asuntos del gobierno, fiado en la promesa que se le hizo de que se le entregaba el Poder sin condiciones. Si se opusiera algún inconveniente, entonces entregaría al Monarca la dimisión del gabinete.

Lo que dice el Sr. Dato

El señor Dato recibió a los periodistas en el ministerio de Marina.

Nos dijo que había recibido un telegrama de Larache, manifestándole que el capitán de infantería de Marina, don Manuel García Viñas, y el suboficial señor Folgado, habían mejorado de las heridas recibidas en el combate del 20.

Manifestó que no había conferenciado esta mañana con el señor marqués de Lema por hallarse éste despachando en aquel momento con el Rey.

Han comenzado a repartirse las invitaciones para la inauguración del Congreso Postal, que se verificará el día primero de octubre en el Senado.

Manifestó que reinaba tranquilidad en toda la Península.

Se le preguntó acerca de la actitud de ciertos elementos de Zaragoza, relacionados con los conflictos sociales, y el señor Dato contestó:
"Desmientan ustedes esos rumores, propalados exclusivamente con el propósito de infundir alarma."

Se le habló de otro artículo publicado por *La Epoca*, diciéndole que parecía una lección de Derecho político, y el señor Dato contestó:
"Yo no creo que ese artículo tenga la pretensión esa a que ustedes se refieren. Debe estar circunscrito a aportar datos y a fijar las orientaciones del gobierno dentro del Derecho constitucional vigente."

Cultos para mañana:

Comienza el Mes del Rosario en las siguientes iglesias, a las horas que se indican:
—En los Dominicos, a las seis y a las ocho, misa rezada, Rosario y ejercicio. Por la tarde, a las cinco y media, exposición, Rosario con intermedios cantados, ejercicio y reserva.
—En la Casa Natalicia, a las siete, misa de Comunión, Rosario y ejercicio. A las nueve, misa con exposición menor, Comunión y Rosario. Por la tarde, a las seis y media, exposición, Rosario, meditaciones y reserva con bendición.
—En San Nicolás, a las seis y media y ocho y media, ejercicio del Rosario Viviente.
—En la Compañía, a las siete, y diez y media, se rezará el Santo Rosario. La doce será con exposición.
—En San Lorenzo, a las ocho, misa con exposición, Rosario y meditaciones.
—En Santos Juanes, a las seis y media de la mañana, doce y seis de la tarde, ejercicios.
—En San Sebastián, a las seis de la mañana y seis de la tarde, ejercicios.
—En el Hospital provincial, a las seis de la mañana.
—En San Julián y Asilo de Campo, a las seis y media.
—Pie de la Cruz, Marchalenes y Calvario, a las siete.
—San Martín, San Andrés, San Agustín, Pilar y San Valero, a las siete y media.
—San Bartolomé, Santo Tomás y San Esteban, a las ocho.
—Escuelas Pías, a las ocho menos cuarto.
—Santa Catalina, Milagro, Camilos y Temple, a las ocho y media.
—San Juan y San Vicente, a las nueve; Santa Cruz, a las diez; Patriarca, a las once, y Salvador, a las doce.
—Catedral, a las cuatro de la tarde; Real Capilla, a las seis, y Catalinas, a las seis y media.
—En San Lorenzo, a las seis, misa con exposición menor, corona y meditaciones a San Francisco.
Al Sagrado Corazón.—En la Compañía, a las cinco y media y 7.45, misa de Comunión general para la Pia Unión.
—En San Martín, a las siete y media, misa de Comunión para la Guardia de Honor del Corazón de Jesús.

El Congreso Postal Universal

Están casi ultimados los detalles del decorado en el Palacio de Comunicaciones, donde, como es sabido, se celebrará el Congreso Postal Universal. En las galerías han sido colocadas vitrinas, en donde se encierran preciosas blondas y sedas antiguas.

Ayer y hoy llegaron casi todos los delegados extranjeros que han de tomar parte en el Congreso.

El programa de festejos para la primera semana es el siguiente:
Viernes 1.—A las doce, sesión inaugural en el Senado, que será presidida por Su Majestad.
Sábado 2.—A las diez, visita al Museo del Prado. A las diez de la noche, recepción en el Ayuntamiento.
Domingo 3.—A las diez de la noche, gran función de gala en el teatro de Apolo, en la que tomarán parte individuos del cuerpo de Correos.
Lunes 4.—A las diez, primera sesión del Congreso, en el Palacio de Comunicaciones.
Se está organizando una excursión a Toledo.
Cada semana se facilitará el programa de festejos.

NOTICIAS CORTAS

El rumor circulado acerca de la anunciada huelga de los funcionarios de Correos ha quedado en suspenso, por haber acordado el gobierno, por reciente disposición, a lo que solicitaban los ambulantes.

Noticias de San Sebastián

El Infante don Fernando comenzó hoy las visitas de despedida.
El Rey recibió en audiencia al capitán general señor Weyler.
También obsequió con un banquete Su Majestad a la comisión chilena que se encuentra en San Sebastián.
El marqués de Lema puso a la firma del Rey los siguientes decretos:
De Gobernación:
Concediendo el título de ciudad al pueblo de Bañola.
Concediendo honores de jefe de Administración a don Manuel Ayarri.
De Hacienda:
Modificando los artículos 21, 22, 62, 78, 87, 88, 91, 92, 93, 97, 104, 100, 304 y 306 de las Ordenanzas de Rentas de Aduanas,

Noticias de Cataluña

LAS HUELGAS

El gobernador ha dicho esta mañana que las huelgas planteadas seguirán en igual estado.

Respecto a la de carreteros, se sabe que hoy fue mayor la intensidad del tráfico.

Se han declarado en huelga los obreros de la fábrica de aprestos de don Martín Tottier, situada en la calle de San Juan de Malta, 62, la cual estuvo cerrada por falta de primeras materias hace poco tiempo.

Ha quedado solucionada la huelga de obreros de la fábrica de pieles de los señores Llorca, situada en la calle de Valencia, entrando al trabajo los 64 operarios de la casa.

En el pueblo de Elías han entrado al trabajo los obreros del campo.

Se han declarado en huelga los obreros de 36 talleres de metalurgia de Sabadell.

EMIGRANTES

A Francia han marchado 36 obreros, de los cuales algunos van contratados a los Estados Unidos.

VIAJEROS

Los medios de comunicación con las islas regresó de San Sebastián, y marchó a Monserrat el capitán general señor Palanca.

DETENCIONES

En Moncada ha sido detenido un empleado de la estación del ferrocarril, por sustraer lana de un vagón.

También ha sido detenido un vendedor ambulante de libros, al que se le han ocupado 18 volúmenes, conteniendo ideas subversivas.

HAY UNA PISTA

El juzgado del Norte que incoa el sumario por muerte del sindicalista José Carbonell, tiene una pista segura para llegar al descubrimiento del autor.

EN LA SESIÓN DEL AYUNTAMIENTO

En la sesión que ha celebrado hoy el Ayuntamiento, se ha dado cuenta de la contestación de los Sindicatos a la invitación del alcalde a que acudiera a expresar sus puntos de vista ante la comisión de diputados a Cortes, que fue nombrada por la Corporación municipal.

La contestación es negativa, y en ella se dirigen censuras al Ayuntamiento por la pasividad ante el conflicto social.

Han hablado varios concejales radicales y regionalistas, lamentando esta actitud de los Sindicatos, que dificulta y casi imposibilita el intento de solución que intentaba el Ayuntamiento.

No se ha tomado ningún acuerdo.

En la misma sesión el Ayuntamiento ha acordado ceder el Palacio de Bellas Artes para un festival que se celebrará a beneficio de los huelguistas de Riudonig.

También ha acordado ceder la banda municipal para otro festival a beneficio de las víctimas del Pompeya.

Y, finalmente, pedir al gobierno aumente los medios de comunicación con las Islas Canarias.

UN TELEGRAMA DE LA CAMARA SINDICAL DEL AUTOMOVIL

La Cámara Sindical del Automóvil ha dirigido un telegrama al ministro de Hacienda, protestando de la admisión temporal de autos extranjeros procedentes de los "stocks" de la guerra.

También protesta del impuesto sobre camioneros, que intenta el ministro a que va dirigido el despacho.

Reunión política

Esta tarde se reunieron en el despacho de la Presidencia, con el señor Dato, los ministros de la Gobernación, Hacienda, Guerra e Instrucción Pública.

El vizconde de Eza fue a ver al ministro del Trabajo, pero no pudo hablar con él, como se proponía, porque estaba ausente, y en vista de ello, se reunió también con el presidente.

Luego llegaron los señores Bugallá y Domínguez Pascual, y poco después salieron los ministros de la Gobernación e Instrucción Pública.

El vizconde de Eza manifestó que fue a ver al presidente para darle cuenta de la brillante operación realizada en Marruecos, y le anunció que mañana presentará al Consejo el cupo para el reemplazo próximo.

El marqués de Portago manifestó al presidente que no podía ir al Congreso Postal porque a la misma hora se celebrará la apertura de curso.

De todas estas conferencias se habló largo y tendido en los corros políticos, pero la cuestión del día continúa igual.

Mañana, a las siete y media, se celebrará Consejo de ministros, del que se facilitará una nota muy limitada, haciendo constar solo que el Consejo examinó la cuestión política, consignando también que hubo unanimidad de pareceres, sin concretar más que el cambio de impresiones.

El señor Dato, inspirándose, como siempre, en la más exquisita corrección, se abstendrá de ser más explícito hasta tanto no entere a S. M. el Rey minuciosamente de todo lo que se trató, y no planteará la cuestión de confianza hasta que no se inaugure el Congreso Postal.

Acercó de un intento de aproximación conservadora, el señor Dato ha dicho que no es el momento oportuno, y que, además, ya fracasó otra tentativa.

El jefe del gobierno presentará mañana el Rey el decreto de disolución, sin darle otra importancia que si se tratara de otro decreto cualquiera. Si Su Majestad lo sancionara, el gobierno continuaría en el Poder; en caso contrario, saldría el señor Dato de la regia cámara como presidente dimisionario.

Lo que dicen los periódicos

La prensa dedica su mayor atención a la cuestión política.

Diario Universal contesta al artículo de *La Epoca*, refutando minuciosamente y calificando de absurda su tesis, pues dice que aun tratándose de una cuestión de doctrina, hay sobre ella algo de orden moral más elevado.

Añade que el decreto de disolución seguiría el de las tarifas ferroviarias, y la cuestión, entonces, presentaría un aspecto anticonstitucional, que al señor Dato no se le ocultaba ya que recaería sobre el Rey toda la responsabilidad.

Afirma que éste es un asunto ya dilucidado, y que si en su actitud persisten *La Epoca* y el señor Dato, no hacen ningún buen servicio a la Corona.

Dice también que las actuales Cortes son conservadoras, y que su misión no fue resolver ningún problema político, sino de carácter social y económico, y termina diciendo que la causa extrañeza que adopte una actitud el señor Dato ahora sin haber pensado en ella antes.

El mismo periódico, en sección distinta, dice que el día 30 se hallarán en Madrid todos los jefes de las izquierdas, sin faltar uno solo.

El *Heraldo* dice que en las naciones donde el Parlamento funciona normalmente, los Reyes pueden orientarse leyendo los debates que en aquellos se suscitaban. Pero ocurre lo mismo en España?

La Tribuna dice que el señor Dato piensa bien al pedir el decreto de disolución de Cortes, ya que ahora es la minoría que con más votos cuenta en las Cámaras, y además, porque también se les dio esas garantías para gobernar a los señores Maura y marqués de Alhucemas.

El subsecretario del Trabajo

El subsecretario del ministerio del Trabajo marchó hoy a Ginebra, con objeto de asistir a la Conferencia del Trabajo que se celebrará en la mencionada capital.

Declaraciones de don Melquíades

Un despacho de París dice que don Melquíades Álvarez celebró una conferencia con el presidente del Consejo de ministros francés.

Luego conversó con los periodistas, a los que hizo las siguientes manifestaciones:

"Considero la política francesa más sólida que nunca. Hay en ella fuerza y optimismo, como consecuencia del triunfo obtenido en la guerra.

Desconcertado el peligro bolchevista, seguramente Francia se dedicará a desarrollar una política social. Existe gran cordialidad de relaciones con España. Considero un absurdo que el señor Dato obtenga el decreto de disolución de Cortes.

Esta noche saldré para Madrid, con objeto de reanudar los trabajos de propaganda de la política liberal."

El día Taurino

EN LORCA

Cuatro toros de Tabernero, para Sánchez Mejías. Entrada buena. Mejías toreó por verónicas lucidamente, y remató los lances con una revoletera. El bicho hace una pelea brava, y da ocasión al matador para hacer buenos quites, siendo aplaudidísimo. Coge los palos y coloca dos medios pares al cambio y uno entero en la misma forma. (Ovación.)

Con la muleta hace una faena monumental, intercalando rodillazos y otros adornos. Con el estoque señala un pinchazo, otro sin soltar, media perpendicular y descabella al segundo intento.

Segundo.—Mejías hace una labor breve, pero valiente, y después de un pinchazo, cobra media estocada alta, descabellando después. Un espectador que ha promovido un gran escándalo desde el tendido, es detenido por la policía, pero Sánchez Mejías interviene y dejan en libertad al escandaloso, y el público ovaciona al libertador.

Tercero.—Mejías, después de haberse hecho cargo aplaudiendo de capa y en los quites, coge los zarcillos, y previa una preparación muy adornada, galleando a cuerpo limpio, prende tres pares, dos buenos y uno colosal, de dentro afuera.

Pide permiso para colocar un cuarteo par, y lo coloca superiormente. (Ovación delirante.)

En el muleteo realiza una faena temeraria, apretándose con el toro de un modo increíble. Se arrodilla, agarra los plones y nuevamente puesto de pie, tira la muleta y atiza una estocada certera.

Cuarto.—Mejías, después de haberse hecho cargo, muestra incansable, y uno de ellos lo ramata de rodillas. Vuelve a coger los palos y clava tres pares a café mojado. Con la muleta torea colosalmente, y entrando recto, mete el estoque en la cruz hasta las cintas. (Ovación delirante y salida a hombros.)

EN SEVILLA

Plaza Monumental.—Segunda de feria. Ocho de Pérez de la Concha, para Rafael el Gallo, Belmontillo, Chicuelo y Granero. La entrada un lleno.

Primer.—Gallo intenta dar una larga y el bicho se le va. El de Pérez cumple médicamente, pero da ocasión a Rafael para hacer dos quites preciosos. Luego coge las banderillas, y con la mano libre lleva el capote para prepararse el toro. Luego fija un buen par, completando el tercio los de turno, y distinguiéndose notablemente Chicuelo.

Rafael con la muleta comienza con un pase natural, y queda desarmado; sigue muleteando con mejores deseos que éxito, y acaba haciéndose pesado. Pincha dos veces; da media estocada, que escupe el toro; sufre otro desarme, y descabella. Al ser arrastrado el bicho, el público le silba, y hay palmas débiles para el torero.

Segundo.—Belmontillo y Chicuelo se lucen en quites. Belmontillo hace una faena efectista, con mucho movimiento de pies y muchos desplantes, pero con el estoque está desafortunado. Pincha tres veces, luego da un pase y cae en la cara del bicho, que le perdona la vida; atiza media estocada atravesada y descabella al segundo intento.

Tercero.—Se porta como un bravo. El tercio de varas, muy animado por los quites. Bien banderillado, pasa a manos de Chicuelo, que torea por naturales y altos; pincha en hueso, da media pescuenera, una entera, más pasos y descabella al tercer intento.

Cuarto.—Granero lo saluda con unas verónicas paradas y de buen temple. (Ovación.)

En los quites sigue cosechando palmas, y ello estimula al "Pelao", que tira una revoletera superior. Granero frasca desde cerca y sin mover los pies, intercalando algunos pases de irreprochable ejecución. Atiza un pinchazo en todo lo alto, y luego a volapié neto, marcando los tres tiempos y dejándose ver, atiza una estocada hasta la bola. (Gran ovación y vuelta al ruedo.)

Quinto.—Alternan en quites Rafael y Manolo; éste hace uno abanicando con gran elegancia, y el Gallo dos a cuál más vistoso. Después banderillan los matadores, distinguiéndose Rafael, que está afortunadísimo en la faena de muleta, que es acaso una de las más hechas y completas que aquí se han visto. Hay pases naturales, ayudados, afelpados, cambiándose el trapo por la espalda, molinetes, y en una palabra, todo lo mejor del repertorio de los días grandes. Completa tan hermoso trabajo dando una estocada tan colosal, que el bicho rueda como una pelota, y el presidente le concede al diestro los dos orejas por aclamación.

Sexto.—Sigue la ovación a Rafael. Belmontillo hace una faena vistosa, y despacha al bicho de una estocada dolantera.

Séptimo.—Chicuelo lo lancea con Inelimitable aunque algo movido. La faena de muleta resulta también valiente y movida. Da una estocada algo atravesada, de la que cae el bicho.

Octavo.—Se arroja al ruedo un capitalista y es detenido por la policía. Granero da unas verónicas buenas. Después ofrece los palos al Gallo, que clava un buen par al cuarteo; Granero clava otro superior. Con la muleta está valiente, procurando adornar, a pesar de las malas condiciones del bicho. Termina con el bicho de una estocada buena. (Palmas.)

BENEFICIO DE MALLA

Mejorado de sus lesiones el diestro Belmonte, que es uno de los que con más interés ha tomado la organización de la corrida a beneficio de la vida de Malla, aquella ha quedado ultimada, y definitivamente se celebrará el día 7 del próximo octubre.

Como los ofrecimientos eran muchos, se ha tenido que proceder por sorteo para designar algunos de los espadas. Estos serán Freg, Linares, Belmonte, Belmontillo, Sánchez Mejías y Valencia, los cuales pasaportarán seis reses de Pérez de la Concha.

En el ministerio de la Guerra

Esta tarde visitó al ministro de la Guerra una comisión de comerciantes de Melilla, presidida por el comandante señor Guada, la cual expuso al señor vizconde de Eza la necesidad de que regulen los transportes marítimos.

En Gobernación

El subsecretario del ministerio de la Gobernación, al recibir esta madrugada a los periodistas, nos dio cuenta del atentado contra un agente de vigilancia en Valencia.

Noticias de toda España

Los conflictos sociales

SIGUEN LOS ATENTADOS TERRORISTAS

En los alrededores de la plaza de Toros se ha presentado esta tarde un grupo de sindicalistas, haciendo varios disparos contra la fábrica de betones que posee don Lucas Sáez.

Han resultado heridos varios niños que se hallaban allí jugando.

EN ZARAGOZA

El día primero se declaró en huelga los tipógrafos, pues los patronos solo conceden el 50 por 100 de aumento en los jornales de cinco pesetas, y el 75 por 100 en los inferiores.

Los matorifes persisten en su actitud de huelga.

Los traperos aceptan una peseta de aumento en el jornal de las mujeres, pero insisten que a los hombres se los aumenten dos pesetas.

Al concurso abierto para admisión de personal de las empresas eléctricas, solo se han presentado los oficinistas.

Los obreros confían, por ello, ganar la huelga.

Continúan holgando los camareros de hoteles.

EN BILBAO

El próximo domingo se celebrará un mitin para ratificar la unión de sindicalistas y socialistas, en la plaza Nueva. Asistirá el "Noy del Suero" y Dionisio Martínez.

A las doce y media de la madrugada explotó un cartucho de dinamita en la vía del ferrocarril de Triano. Ocasión grandes averías, no teniendo que lamentarse desgracias. La avería fue reparada inmediatamente.

Los guardias forales han sido destinados a la carga y descarga de mercancías. Se han auxiliados en este servicio por los peones de la Diputación.

En la calle de la Laguna, el obrero albañil Constante Pastor fue agredido por unos desconocidos, resultando con heridas de pronóstico reservado. Fue asistido en la casa de Socorro. Los agresores no han sido detenidos.

EN LA CORUÑA

Los campesinos que traen verduras a la capital no entraron hoy, estando los mercados desabastecidos. La huelga general puede darse por fracasada, notándose mayor desaliento en los obreros. Hoy entraron al trabajo los dependientes de los servicios públicos y los manobros de boticas. Se asegura que el lunes reanudarán el trabajo en todas las fábricas y talleres.

NOTA DEL MINISTERIO DEL TRABAJO

En el ministerio del Trabajo se nos han facilitado datos acerca de las huelgas pendientes:

Huesca.—En Pontón se ha reanulado la huelga del ramo de construcción.

Coruña.—Ha terminado la huelga de Betanzos. Reina tranquilidad.

Granada.—Se han declarado en huelga los panaderos.

Lugo.—Ha terminado la huelga de obreros del ramo de construcción.

Los Reyes a Madrid

Telegrafían de San Sebastián que a las ocho y media salieron en tren especial los Reyes, a quienes acompañan el Infante don Fernando y alto personal palatino. Has la Zumarraga fueron en el tren real el gobernador civil, el presidente de la Diputación, el vicepresidente de la Comisión provincial y el jefe de los migueletes. La máquina es conducida como años anteriores por el duque de Zaragoza.

En la estación rindió honores a los Reyes una compañía del regimiento de Infantería de Sicilia con bandera y música. El Rey revisó la compañía.

Su Majestad vestía uniforme de capitán general de infantería.

A despedir a los Reyes acudieron a la estación la Reina doña Cristina, el marqués de Lema, el alcaide, que ofreció un artístico ramo de flores a la Reina y todas las autoridades civiles y militares.

Desde mucho antes de la hora señalada para la salida del tren, comenzó a congregarse en las inmediaciones de la estación y en los alrededores de ésta un gentío enorme, que aclamó a los Reyes.

Mañana marchará el escuadrón de la Escolta Real.

Desmintiendo una noticia

En la Dirección de Correos han facilitado una nota, en la que dice que no es cierto que los oficiales del cuerpo de Correos piensan declarar en los presentes momentos una huelga, pues aunque sienten las ansias de mejoras, éstas las están tramitando por procedimientos legales, habiéndolo encargado a sus jefes.

Los oficiales de Correos

Un periódico publica un suelto, en el que afirma que, a pesar de las manifestaciones hechas por el jefe del gobierno, continúa el malestar entre los individuos del cuerpo de Correos, ya que las mejoras solo han alcanzado a los ambulantes, pero no les han sido concedidas a los demás oficiales del cuerpo las peticiones que formularon a raíz de la última huelga, y a ello se obligó el gobierno. Consisten ellas en la aprobación de unas plantillas, en la misma forma que las tiene cierto departamento ministerial, y reducción del descuento.

Asegura el periódico de referencia, que todas las gestiones se llevan a cabo por una Junta de Defensa que existe en Barcelona, la cual ha ordenado que salgan representantes de todas las Administraciones de España para formar una comisión que pida al gobierno el cumplimiento de su promesa.

Más de San Sebastián

El capitán general señor Weyler marchó al valle de Loyola, donde presenció las prácticas que está realizando el regimiento de ingenieros; a su presencia se procedió al tendido de una pasarela americana. Después fue obsequiado por la oficialidad con un "lunch".

El capitán general Weyler pronunció sentidas frases de agradecimiento, que fueron contestadas por el comandante general de ingenieros, señor Moreno Gil Borja.

El día 5 del próximo mes de octubre se celebrará en el teatro Victoria una Exposición de automóviles franceses.

Noticias del extranjero

Las condiciones de paz

Varsovia.—En contra de las suposiciones de los diarios extranjeros, los principios de Polonia respecto a las condiciones de paz no han cambiado. Polonia no pretende la ocupación de una línea muy avanzada con relación a la línea donde se combata actualmente. Polonia reivindica exclusivamente los territorios habitados por mayoría polaca, teniendo en cuenta los intereses vitales de la nación sin desconocer los derechos de los pueblos de disponer de su suerte.

Cuando se concluya el armisticio, los ejércitos polaco y ruso deberán detenerse en la línea de combate, y esto difiere completamente de las suposiciones de los diarios que hablan de una línea muy avanzada.

Congreso de estudiantes

Bogotá.—Han marchado al Ecuador los tres delegados colombianos para asistir al Congreso de Estudiantes de la América Latina, que se reunirá en Guayaquil.

Grandes masas de estudiantes de Colegios y Universidades, y representantes de Federaciones y Asociaciones obreras, les han acompañado a la estación, dando ruidosamente entusiásticos "hurra" al Ecuador y a los estudiantes.

Momentos antes de partir el tren, el presidente, señor Suárez, ha estado en la estación a despedir a los delegados, a los cuales ha dirigido estas palabras: "Marchad tranquilos, y olvidando las formas protocolarias, abrazad a vuestros hermanos del Ecuador, diciéndoles que los corazones colombianos abrigan la esperanza de un próximo resurgimiento de la cultura patria."

La copa Gordon-Benet.—Triunfo de la aviación francesa

Etampes.—Por sexta vez se ha disputado la copa Gordon Benet, de aviación. El trayecto era este año de Ville-Sauvage a Etampes, Gidy, Pilonne y La Margogne, trayecto a recorrer tres veces de ida y tres de vuelta, lo que representa una distancia total de trescientos kilómetros, con cinco viajes. Los concursantes tenían derecho solo a una partida y una sola prueba.

Una vez más la prueba ha quedado reducida a una lucha entre los Estados Unidos, Inglaterra y Francia.

La copa fue ganada por primera vez, en 1909, por el norteamericano Glean Curtis. En 1910, Inglaterra ocupó el primer puesto, con Graham White. Al año siguiente obtuvo la segunda victoria los Estados Unidos con el aviador Weymann, en aparato francés.

Vedrine fue quien en 1912 obtuvo por primera vez el premio para Francia; en 1913, el francés Prevost confirmó la victoria de Vedrine, alcanzando la notable velocidad de 203 kilómetros por hora. A partir de 1914 se suspendió la celebración de la prueba a causa de la guerra.

Este año, como acusaron ya los resultados de las pruebas eliminatorias, la lucha ha sido muy reñida.

El aviador Sadi Lecointe ha ganado la copa Gordon Benet, efectuando un vuelo de trescientos kilómetros en una hora, seis minutos, diez y siete segundos y un quinto.

La copa quedará definitivamente en Francia, a consecuencia de las tres victorias consecutivas. Otros dos aviadores franceses, dos norteamericanos y un inglés no terminaron el recorrido.

El Rey Alberto a España

Bruselas.—En los centros políticos se ha confirmado la noticia de que el Rey, a su regreso a Bruselas, emprenderá un viaje a España, tal como se había anunciado.

De Marruecos

Nuevas operaciones

En el ministerio de la Guerra se nos ha facilitado esta mañana el siguiente telegrama oficial de Marruecos:

"Noticioso el alto comisario de las inmejorables condiciones de la kabila de Beni-Hassan, favorable para emprender un nuevo avance, por el quebranto sufrido en las operaciones del día 20, acordó utilizar la labor preparada por el teniente coronel de la mehalla indígena, señor Castro de Ayala, y utilizar los servicios de algunos habitantes de dicha kabila para emprender la conquista de nuevas posiciones.

Al efecto, el comandante general de Ceuta dispuso que el mencionado teniente coronel señor Castro formase una columna con la mehalla de su nombre, las fuerzas regulares de Ceuta y fuerzas auxiliares, la cual, guiada por habitantes de la kabila, emprendió la marcha durante la noche, siendo auxiliada al amanecer por dos escuadrones y la artillería del general Navarro, y más tarde por fuerzas de Ceuta y Tetuán.

La mencionada columna consiguió, tras una habilísima marcha nocturna, que no dio tiempo a los indígenas para ocupar sus habituales sitios de hostilización, ocupar nuevas posiciones.

El resto del día fue invertido en fortificar las posiciones ocupadas, en completa tranquilidad.

Los kabilenos de Beni-Hassan se sometieron inmediatamente al Maghzen."

Un despacho de Tetuán dice que nuestras tropas se apoderaron del zoco del Arba, en la kabila de Beni-Hassan, sin bajas. La operación fue brillante y se consiguió por completo el objetivo propuesto.

Presenció la operación el general Berenguer en unión de los generales señores Manzano y Vallejo. Los jefes de la kabila se constituyeron en rehenes.

Los kabilenos de Beni-Llasi pidieron al general Berenguer que las tropas españolas cupasen aquella kabila. El general Berenguer ofreció estudiar esta petición.

Un despacho de Larache comunica que esta mañana la columna del general Jordán ocupó las posiciones de Sidi-Buay, con la cooperación de la sexta mía.

Resultaron siete indígenas heridos.

Nuevos capitanes de Estado Mayor

Han sido nombrados consejeros de la Compañía de los ferrocarriles del Norte, en representación del grupo de accionistas del de Bilbao, don Julio de Ariza y don Ramón de la Sota.

Reparto de barcos

París.—La Conferencia de embajadores ha procedido al reparto de barcos alemanes, entre Francia e Italia.

A la primera han correspondido cuatro submarinos cruceros grandes, un submarino crucero pequeño, tres siembrinas, tres submarinos cruceros, cinco cruceros y diez destroyers.

A Italia corresponden cinco cruceros y nueve destroyers.

La paz con Polonia

París.—El delegado de los soviets, que se encuentra en Riga, ha recibido órdenes de su gobierno para que acepte todas las condiciones que ponga Polonia, excepto la que se refiera al desarme del ejército ruso.

La independencia irlandesa

París.—Según *Le Journal*, durante el día de ayer ocurrieron sangrientos choques en toda Irlanda, entre unionistas y separatistas. Aquellos adquirieron especial gravedad en Belfast, donde las tropas hubieron necesidad de cargar a la bayoneta contra los amotinados, resultando cuatro muertos y más de 30 heridos.

Regreso de Viviani

París.—De vuelta de Sud-América, ha desembarcado el Cheurungo M. Viviani, quien inmediatamente ha salido para la capital.

La lucha en el Sur de Rusia

Constantinopla.—El ejército de Wrangel ha atacado, cerca de Karkof, al ejército rojo, luchándose todavía en aquellos parajes con especial encarnizamiento.

Otras fuerzas, más al Este, han derrotado a los bolchevistas, haciéndoles 150 prisioneros y 12 cañones.

Recepción de un embajador

París.—A las tres y media de esta tarde, M. Millerand ha recibido, con el ceremonial de costumbre, al nuevo embajador de Alemania, Mayer. Este pronunció un discurso, diciendo que Alemania desea estar en buenas relaciones con Francia, y que, a pesar de las dificultades, cumplirá el Tratado de Versalles.

M. Millerand contestó que había oído con agrado las manifestaciones que acababa de hacer.

Lo que dice un periódico

Londres.—Según el *Daily Telegraph*, la situación del gobierno inglés es muy delicada, de resultas del problema de Irlanda, y no sería extraño que hubiese una crisis.

El cuerpo diplomático cumplimenta al nuevo presidente

Londres.—Según el *Daily Telegraph*, el cuerpo diplomático.

El embajador de Italia, que es el decano, saludó a Millerand, felicitándole en nombre de todos y ofreciéndole la cooperación de las embajadas.

El nuevo presidente contestó agradeciendo la felicitación, y diciendo que Francia está dispuesta a cooperar a la consolidación de todos los países.

Atrociades bolcheviques

Londres.—La Agencia Reuter publica noticias referentes a haberse los polacos apoderado de la ciudad de Kamenz-Podolsk, capital de la Podolia. Al abandonar la ciudad los bolchevistas causaron la mayor cantidad de daño que pudieron, desollando entre sus atrocidades las de volar el ferrocarril y las estaciones del mismo, destruir los puentes y prender fuego a la Universidad, de la cual han quedado reducidas a cenizas varias interesantes secciones, entre ellas la biblioteca y el archivo.

De Marruecos DE PROVINCIAS

RONDA AGREDIDA

Alcaicte.—El alcalde de Benardá comunica que recorrió con la ronda, compuesta por los guardas Miguel Santa Cruz, Miguel Mezquita y el alguacil municipal, el pueblo. Al llegar a la calle del Horno, frente a la casa del alcalde, notaron un bulo que se acechaba desde una esquina; al ser descubierta hizo fuego contra la ronda. El guardia Santa Cruz disparó a su vez, hiriendo al que se ocultaba; éste resultó ser don Carlos Romeu, persona de gran significación en el pueblo. Se ignoran las causas que motivaron el hecho.

TREN ASALTADO

Córdoba.—El tren mixto fue asaltado cerca de la estación de Javalquinto. Unos individuos subieron a uno de los vagones de mercancías, comenzando a echar botros. Apercibido de ello los guardas, dieron la señal de alarma, parando el tren. La guardia civil se dispuso a la defensa del convoy, pero no pudo detener a los autores del robo. Practicó un reconocimiento, se observaron varias manchas de sangre, lo cual indica que alguno de los ladrones resultó herido.

NO QUIEREN EL DINERO

Huelva.—La dirección de la Compañía de Rielos envió 3.000 pesetas con destino al restaurant donde se da a comer a los hijos de los mineros. Estos devolvieron la cantidad indicada a la Compañía.

LOS INFANTES DON CARLOS Y DOÑA LUISA

Valladolid.—Precedentes de Santander llegaron los infantes don Carlos y doña Luisa, que se proponen pasar unos días al lado de su hijo el infante don Alfonso, alumno de la Academia de Caballería.

LA VIRUELA

Valladolid.—El *Boletín Oficial* anuncia oficialmente la existencia de la viruela en esta capital, ordenándose la inmediata vacunación.

Los nuevos capitanes de Estado Mayor

Mañana, a las cuatro, se celebrará en el ministerio de la Guerra el acto de imponer la faja a los nuevos capitanes de Estado Mayor. Asistirán al acto el ministro de la Guerra y las demás autoridades militares.

La Legión de extranjeros

Hasta ahora se han inscrito en las distintas capitánías generales para el ejército legionario extranjero, 17 de éstos y 526 españoles.